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 ام محاسباتمحل انج
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  113تا  75  هاي صفحه
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  نامعادلات درجة اول
  207تا  189هاي  صفحه
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 ام محاسباتمحل انج

  )3(رياضي  

  
  (بدون تكرار ارقام) ؟توان نوشت مي، 5رقمي مضرب  4، چند عدد 10تر از  كوچك فرد با تمامي ارقام طبيعي -21
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   .)نيستر حروف مجاز باشد؟ (تكرا
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  ها باشد؟ آن
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  تركيبيات
  128تا  96هاي  صفحه
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 ام محاسباتمحل انج

 اقتصاد

  
 ؟هاي زير است كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -31

وهـوايي برخـي    م خوب در شـرايط آب بادا«و » .كشور ژاپن در حوزة الكترونيك نيروي متخصص فراوان در اختيار دارد«عبارات  ترتيب بهالف) 

  الملل است؟ يك از عوامل روي آوردن كشورها به تجارت بين در ارتباط با كدام» آيد. نقاط كشور تركيه به عمل مي

  هاي نوين درست است؟ يابي به اختراعات جديد و فناوري يافته در دست ب) عبارت كدام گزينه در ارتباط با عوامل موفقيت كشورهاي توسعه

  هاي فراوان شرايط اقليمي متفاوت، ب) صرف هزينهالف) يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري ـ ) 1

  هاي مختلف آزمايش دادن يكسان نبودن منابع و عوامل توليد، ب) انجامالف) يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري ـ ) 2

  شرايط اقليمي متفاوت، ب) كسب تجربيات متعدد الف) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد ـ) 3
  دريافت رايگان فناوري از كشورهاي ديگرشرايط اقليمي متفاوت، ب)  الف) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد ـ) 4

كشور به يك اندازه از نيروي كار، سرمايه و  دوبا توجه به جدول زير با فرض اين كه هر  -32
دانش فني برخوردارند و همة عوامل توليدشان را با اشتغال كامل براي توليـد بـرنج و   

  ترتيب: بهاند،  گندم به كار گرفته
  دارد؟ نسبيالف) كدام كشور در توليد برنج مزيت 

كشـور ژاپـن كـدام    ونقل و با توجه به وضعيت  هاي حمل ) بدون در نظر گرفتن هزينهب
  رابطه توجيه اقتصادي دارد؟

  ) الف) ايران، ب) كشور ژاپن گندم را در داخل توليد كند، اما برنج را از ايران وارد كند.1

  وارد كند. ايران، ب) كشور ژاپن گندم و برنج را از كشور ژاپن) الف) 2
  توليد كند.هر دو كالاي برنج و گندم را در داخل ) الف) ايران، ب) كشور ژاپن 3

  وارد كند. ايران، ب) كشور ژاپن برنج را در داخل توليد كند، اما گندم را از ژاپن) الف) 4
 است؟ نادرستالملل  كدام گزينه در ارتباط با تجارت بين -33

مركز شوند و ايـن  شود كشورها تلاش كنند تا در صنايع و كالاهايي كه مزيت نسبي دارند، مت الملل موجب مي ) افزايش و گسترش تجارت بين1
 شود تا از منابع توليدي كشورها حداكثر استفاده به عمل آيد. امر موجب مي

اين امـر، سـطح   ة دهد. در نتيج الملل، توان توليدي كل كشورهاي جهان و نيز حجم كالاهاي توليد شده در جهان را افزايش مي ) تخصص بين2

 يابد. ت دارند، بهبود ميالمللي شرك زندگي مردم كشورهايي كه در مبادلات بين

شـوند   شوند و توليدكنندگان داخلي به رقابت با توليدكنندگان خارجي وادار مي الملل، كالاهاي خارجي وارد كشورها مي تجارت بينة ) در نتيج3

  شود.  و اين امر موجب كاهش فروش كالاهاي توليد داخلي و كاهش كيفيت كالاهاي توليدي در سطح جهان مي

شوند تا بخشي از درآمدهاي خود را كـه قـبلاً بـه كالاهـاي      كنندگان يك كشور مجبور مي ت فقدان يا كمبود درآمد صادراتي، مصرف) در صور4

  يافت، به توليدكنندگان خارجي بپردازند. مصرفي داخلي اختصاص مي

نهادها و الملل، آشنايي با برخي  نتجارت بي
  مؤسسات مؤثر در اقتصاد جهان

  167تا  143هاي  صفحه

  نام كالا
  نام كشور

برنج 
  (واحد)

گندم 
  (واحد)

  50  40  ژاپن
  30  70  ايران
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 ام محاسباتمحل انج

 ؟هاي زير است كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش -34

  ست؟ا يالملل بين تخصصالف) كدام گزينه از نتايج 
  كند؟ درستي تكميل مي را به رو روبهعبارات كدام گزينه جاهاي خالي جدول  ترتيب بهب) 

  الف) افزايش توان توليدي كل كشورهاي جهان، ب) آرژانتين ـ پسته ـ محصولات دامي ـ ايران) 1
  كالاها، ب) غنا ـ نفت ـ نيشكر ـ برزيل  تر شدن قيمت الف) ارزان) 2
  اي توليدشده در جهان، ب) غنا ـ نفت ـ نيشكر ـ برزيلكاهش حجم كالاه الف)) 3
 المللي شركت دارند. ب) آرژانتين ـ پسته ـ محصولات دامي ـ ايران الف) بهبود سطح زندگي مردم كشورهايي كه در مبادلات بين) 4

 ترتيب) (به ؟است ندادههاي زير ارائه  كدام گزينه توصيف درستي از وضعيت عبارات -35

  اند. را مورد حمايت قرار داده xي كشورهاي جهان تقريباً تمام -
  اند. سهمية وارداتي تعيين كرده yتعدادي از كشورها بر كالاي  -
  خود را دارند. يداخل دگانكنناز جمله صنايع راهبردي است. ـ اين كشورها قصد حمايت از توليد xكالاي ) 1
2 (x تواند گندم و يا صنايع دفاعي باشد. ـ اين كشورها در حال كاهش وابستگي خود به ساير كشورها هستند. مي  
 تشـويق سـهميه  ايـن   علـت  رجي را دارد.  ـتـوان رقابـت بـا صـنايع خـا      x توليـد كـالاي   بدين علت است كه صـنعت  هاحمايت تمام كشور) 3

  .استگذاري در داخل  گذاران خارجي به سرمايه سرمايه
در داخـل تسـهيلات اقتصـادي نيـز در نظـر       y كالاي احتمال دارد در ابتداي عمر خود باشد. ـ ممكن است براي توليد  xصنعت يا كالاي ) 4

  گرفته شده باشد.
 ؟پيدايش نهادها و مؤسسات اقتصادي جهاني درست است ةكدام گزينه در خصوص تاريخچ - 36

هاي اقتصادي جهاني به دليل گسترش سريع روابط تجاري و مالي بين كشورهاي جهان، به خصوص در دو قرن اخير، نقـش   نهادها و سازمان) 1
  كنند. ميها ايفا  مهمي در تنظيم روابط اقتصادي خارجي آن

  اند. اي مهم دنيا، پس از جنگ جهاني اول تأسيس شده المللي و منطقه هاي اقتصادي بين تقريباً تمامي نهادها و سازمان) 2
اي با گره زدن منافع اقتصادي كشـورهاي مختلـف جهـان بـه يكـديگر سـبب صـلح و ثبـات          ها و نهادهاي اقتصادي جهاني و منطقه سازمان) 3

  شوند. ياي و جهاني م منطقه
 .مقارن است هاي تجاري اروپا هاي اقتصادي يا بلوك ها با تشكيل اتحاديهرگسترش سريع روابط اقتصادي بين كشو) 4

 ؟اي تعلق دارد به كدام نهاد و سازمان اقتصادي جهاني و منطقه ترتيب بههريك از اهداف زير،  -37

  هاي مطالعاتي اي طرحريق اجوري و سطح زندگي در كشورهاي در حال توسعه از طر افزايش بهره -
  هاي ناشي از جنگ دوم جهاني در كشورهاي عضو جبران خرابي -
  هاي اقتصادي بخش خصوصي در كشورهاي در حال توسعه گسترش فعاليت -
  توسعهبدهي كشورهاي در حال  يترسيدگي به وضع -
  المللي ـ بانك جهاني مالي بين ةالمللي توسعه ـ مؤسس المللي توسعه ـ سازمان بين سازمان بين) 1
  المللي توسعه  المللي ـ سازمان بين مالي بين المللي توسعه و ترميم ـ مؤسسة بينالمللي توسعه ـ بانك  سازمان بين) 2
  المللي توسعه المللي توسعه ـ سازمان بين ـ سازمان بين المللي توسعه و ترميم ـ بانك جهاني بانك بين) 3
  المللي توسعه و ترميم المللي توسعه ـ بانك جهاني ـ بانك بين رميم ـ سازمان بينالمللي توسعه و ت بانك بين) 4

  توليد غالب  نام كشور
  مصر

)..»1«..(  
  نيجريه
  كوبا

)..»4«..(  

  پنبه
  كاكائو

)..»2«..(  
)..»3«..(  

  قهوه
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 ام محاسباتمحل انج

كـار   يك كشور در حال توسعه، تقاضاي عضويت در سازمان تجارت جهاني را دارد. در اين كشور، دولت گندم مورد نياز خود را از كشاورزان گنـدم  - 38

 200تر از  ورود بيشة كند و براي حمايت از توليدكنندگان داخلي، اجاز رج وارد ميتن است، از خا 200خرد و كمبود آن را كه معادل  داخلي مي

يـك از اصـول    مغـاير بـا كـدام    در اين عرصه، شود، عملكرد دولت W.T.Oدهد. در صورتي كه اين كشور، موفق به عضويت در  تن گندم را نمي

 قرار گيرد؟ ءتواند مورد استثنا مياين اصل سازمان تجارت جهاني است و در چه حالتي، 

  الوداد ـ تجارت با كشورهاي در حال توسعه  كاملة) دولت 1

  ) تسري رفتار داخلي ـ تبعيض بين كالاهاي داخلي و خارجي2

  ها هاي مقداري ـ كسري تراز پرداخت ) ممنوعيت برقراري محدوديت3

  عوارض ضد دامپينگ وضع كنند.) تنظيم قواعد و مقررات صادراتي ـ ساير كشورها، 4

 ؟باشد مي نادرست، درست و ترتيب به» يونيدو«و » فائو«عبارات كدام گزينه دربارة  -39

  است. در كشورهاي عضو در زمينة توسعة كشاورزي فعاليت دارد. ـ هدف اين سازمان گسترش توسعة صنعتي) 1

  قرار دارد. (مركز اتريش) نكند. ـ مقر اين سازمان در وي فقط عليه سوءتغذيه مبارزه نمي) 2

  هاي صنعتي كشورهاي عضو نيز هست. كنندة فعاليت درصدد است بازدهي كشاورزي را در جهان افزايش دهد. ـ اين سازمان مركز هماهنگ) 3

اي  ادهاي منطقـه هاين سازمان ايجاد امنيت غذايي است. ـ فعاليت هاي مستقل اين سازمان از طريق ارتباط با ن  ةهدف ذكر شده در اساسنام) 4

  شود. انجام مي

 ؟ترين اهداف سازمان اكو اشاره دارند هر دو عبارت كدام گزينه به مهم -40

  ها وفصل منازعات و اختلافات تجاري ميان دولت تهية برنامة مشترك براي توسعة منابع انساني ـ حل) 1

  ونقل و ارتباطات زيربناهاي حمل هاي توسعة سازماندهي مذاكرات تجاري ميان كشورهاي عضو ـ تسريع برنامه) 2

  ة اكوكشورهاي عضو ـ اتخاذ تدابيري براي حذف تدريجي موانع تجاري در منطقپايدار بهبود شرايط براي توسعة اقتصادي ) 3

 ها نسبت به يكديگر آميز ارزش پول گيري تجارت جهاني ـ جلوگيري از كاهش رقابت فراهم ساختن شرايط مساعد براي شكل) 4
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  چهارم سال ادبيات فارسي 
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  

  
  
  
  

  ؟ارتباط مفهومي دارد» توانگرا چو دل و دست كامرانت هست / بخور، ببخش كه دنيا و آخرت بردي«كدام گزينه با بيت  -41

  بخيل توانگر به دينار و سيم / طلسمي است بالاي گنجي مقيم) 1

  چنان همپيشه نان / نهادش توانگر بود  وگر درنيابد كرم) 2

  چو درويش بيند توانگر به ناز / دلش بيش سوزد به داغ نياز) 3

  د كه در كوي ما گدايي هستني نباشد ار وقتي / نظر كنعيب را توانگران )4

  ؟ها تفاوت دارد كدام گزينه با ساير گزينهمفهوم بيت  -42

  گر ز مسجد به خرابات شدم خرده مگير / مجلس وعظ دراز است و زمان خواهد شد) 1

  من ز مسجد به خرابات نه خود افتادم / اينم از عهد ازل حاصل فرجام افتاد) 2

  در خرابات طريقت ما به هم منزل شديم / كاين چنين رفته است در عهد ازل تقدير ما) 3

  هركه آمد به جهان نقش خرابي دارد / در خرابات بگوييد كه هشيار كجاست) 4

  واسوخت وجود دارد.مفهوم  …نة بيت گزي جز بهها  گزينه همةابيات در  -43

  و بركندم از مهر تو دل / هر كجا خواهي رو و با هر كه خواهي يار باش من چو رفتم زين در) 1

  شود بينم او را خار خارم مي ام زان شاخ گل / هر كجا مي كه دل بركنده با وجود آن) 2

  ساز نخواهند جهان سوز نبينند / فرياد از آن لعلِ بيداد از آن جزعِْ (چشم) روان) 3

  با چشم پرنيرنگ او حافظ مكن آهنگ او / كاين طرّة شبرنگ او بسيار طراّري كند) 4

  ؟در كدام بيت آمده است» عجب نيست از گل كه خندد به سروي / كه در اين چمن پاي در گل نشيند«مفهوم بيت  -44

  مراحاصلي ز سنگ ملامت بود حصار / چون سرو و بيد از ثمر آزاد كن  بي) 1

  چون سرو به غير از كف افسوس برم نيست / از توشه به جز دامن خود بر كمرم نيست) 2

  توانم زد بر سر خود تيشه مي نهآيد / وگر به خصم گل زدن از دست من نمي) 3

  شوند سبكبار تا ثمر ندهند هاي درخت / نمي بريز بار تعلق كه شاخه) 4

  ؟مفهوم بيت زير با كدام بيت يكسان است -45

  »جا فداي قامت رعنا كنم تو را بي و سدره گر به قيامت به من دهند / يكطو«

  جبرئيل كرمي سدره مقام و وطنت / همچو مرغان زمين بر سر شخسار مرو) 1

  رسان دوست گر زر فداي دوست كنند اهل روزگار / ما سر فداي پاي رسالت) 2

  پريدن تو مرغان ضمير دل ما را / در جنتّ فردوس حرام استبا پر) 3

  بينم اي مرغي شكرگفتار مي مگر طوبي برآمد در سرابستان جان من / كه بر هر شعبه) 4

  ادبيات معاصر
  )21تا  19 هاي (درس

  سال دوم از نيم و دورة مباحث گذشته
  151تا  94  هاي صفحه
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  ؟شود كدام مفهوم از شعر زير دريافت مي - 46

  »كه سپيد ديده باشم / كبود ديده بودم اندوهم باد / كه انگشتان كوچكش را / بيش از آن«

  اندوه شاعر از استبداد حاكم بر جامعه) 1

  از محروميت دوران كودكي شهيد تأسف شاعر) 2

  هاي شهيد غم و اندوه شاعر از شدت زخم) 3

  تأسف شاعر از فقر دوران جنگ شهيد) 4

  ؟كند با كدام گزينه برابري مي» قدر كرد آه، اي مرگ تو معيار، مرگت چنان زندگي را به سخره گرفت و آن را بي«پيام شعر  -47

  زندگي بمردندالف) مردان كه ره خدا سپردند / در حالت 

  وي ريشخند زنند اين قوم بر در وحشتند / مي اوجمله از  كينب) مرگ 

  ج) همچنان غافل ز مرگي گرچه از موي سفيد / در رگ جان رعشه چون شمع سحر افتاده است

  بها ناسزاوار پوست / پديد آمد آواي دشمن ز دوست د) بدان بي

  د ـ الف) 4  ب ـ د) 3  ب ـ ج) 2  الف ـ ب) 1

 دارد؟ تري كمها تناسب مفهومي  بيت با ديگر بيت كدام -48

  ريز باغ زهرا برگ كرديم / زنجير خاييديم و صبر مرگ كرديم ) در برگ1

  ها  ناباب ةور ماندن عبث / همتي تا وارهيم از سلط ) تا به كي در خواب غفلت غوطه2

  گذاري نالي به زاري / سر راحت به بالين مي ها نمي ) دلا شب3

  ست اندر جان كه هم با جان رود بيرون / دگر درد آن كه همدردي نيابم، وه چه دردست اين دي) مرا در4

 زير با مفهوم عبارت زير متناسب است؟ ابياتمفهوم چند بيت از  -49

 ».»جز خدا هيچ نيست«توحيد عارف يعني  ،»بود«است نه » نمود«جز خدا هر چه هست «

  هاي كنگره د چون سايهالف) چون به صورت آمد آن نور سره / شد عد

  اند / اي آفتاب سايه ز ما بر مدار هم ب) چون كائنات جمله به بوي تو زنده

  پ) در كف هر كس اگر شمعي بدي / اختلاف از گفتشان بيرون شدي

  ت) هر موجودي كه از سما تا سمك است / هستيش به صورت عدم مشترك است

  فت، شخص و تمثال يكي استث) بيدل شو و كيفيت وحدت درياب / چون آينه ر

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟كدام دو بيت با يكديگر تناسب معنايي دارند -50

  الف) گر به پيري، هدف ناوك خلقي گشتم / چه توان كرد كه تير خردم رفت از شست

  همرهي خضر مكن / ظلمات است بترس از خطر گمراهي ب) ترك اين مرحله بي

  حيوان / همچون خضر آن كس كه به ظلمات درآمدج) فارغ بنشست از طلب چشمة 

  خجسته مدد كن به همتم ضعيف / اي خضر پي ه وتد) دريا و كوه در ره و من خس

  ب ـ ج) 2    الف ـ د) 1

  الف ـ ج) 4    ب ـ د) 3
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  هاي ادبي آرايهتاريخ ادبيات و 
  

  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 گروه ضد طرفداران كدام مكتب بودند؟ميزبان گروه مدان در پاريس چه كسي بود و اعضاي اين  - 51

  سيسم ) اميل زولا، رمانتي2    ) فلوبر، رئاليسم1
  دوموپاسان، رئاليسم ) گي4    ) اميل زولا، ناتوراليسم3

  ؟داران ادبيات متعهد در قرن بيستم دانست توان طلايه كدام گروه از هنرمندان را مي -52
  ها ناتوراليست) 1
  نمادگرايان فرانسوي) 2
  رگرايان انگليسيتصوي) 3
  نمادگرايان آلماني) 4

 متن زير، معرّف چه كسي است؟ -53

هاي او متأثّر از شعر يونان باستان، اشعار  از پيشگامان نهضت تصويرگرايي در انگلستان، كه تأثيري شگرف بر شعر جديد داشته است. سروده«
  »ها بوده است. سمبوليست پرداخت شرقي و شيوة

  پو  گار آلن) اد2    ) تي. اس. اليوت1
 ) ازرا پاوند4    ) ويليام باتلر3

  ؟دارد ، صحت يا نادرستي عبارات زير را دربارة نهضت نمادگرايي بيان ميترتيب بهكدام گزينه  -54
ر بايست بوالو را كه خود نيز از طرفداران هن راستي ميه سان و فلوبر به وجود آمد اما باهاي افراطي موپ گرايي اين نهضت به دنبال طبيعت -

  گذار اين مكتب شناخت. به عنوان بنيان شود ميبراي هنر محسوب 
  از وي به يادگار مانده است.» نظم و نثر«و » اشراق«آرتور رمبو از شاعران پيشرو سمبوليسم است كه آثاري چون  -
پو ضد و   غ نام دارد. دربارة شخصيت آلننويس است كه مشهورترين شعر او كلا جنايي ةهاي اشعار نمادين و نويسند پو از سراينده   ادگار آلن -

  اند. ها را كرده ترين داوري نقيض
هـاي   گورسـتان  ةهاي آلمان تأثير پذيرفتند. ريلكه بـا ترجم ـ  ريلكه و استفان گئورگ از شاعران اوايل قرن بيستم بودند كه از سمبوليست -

  دريايي نمادگرايي فرانسوي را تحت تأثير قرار داد.
  غ ـ غ ـ ص ـ غ) 2    ص ص ـ ص ـ غ ـ) 1
  غ ـ ص ـ غ ـ غ) 4    ص ـ غ ـ ص ـ غ) 3

  ؟ها مؤثر بوده است ها و ناتوراليست در تفكر سمبوليست ترتيب بهتفكرات كدام فلاسفه  -55
  شوپنهاور ـ نيچه) 2    نيچه ـ شوپنهاور) 1
  نيچه ـ پل والري) 4    پل والري ـ نيچه) 3

  ؟سندگان و شاعران آثار زير بيان شده استنام اثري ديگر از نوي ترتيب بهدر كدام گزينه  - 56
  »راكن ترز -سايه  -ها  شخصيت -خانة عروسك  -دم  پيش از سپيده«
  ده شده ـ سيمانيهاي خشم ـ اشباح ـ سرودها ـ نامة دزد خوشه) 1
  هاي بدي هاي خشم ـ اسكندر كبير ـ ضربات متقابل ـ تيمور لنگ ـ گل خوشه) 2
  رودها ـ كلاغ ـ جنايت در كوي غسالخانهاري ـ سونساجان ـ مادام بو) 3
  نساجان ـ اشباح ـ ضربات متقابل ـ سوسك طلايي ـ پول) 4

  :)1ادبيات ( تاريخ
  گرايي، نمادگرايي طبيعت
  231تا  208هاي  صفحه

  :)2ادبيات ( تاريخ
گذري بر ادبيات جهان عرب، تراژدي فلسطين
 و شعر نو عرب، ادبيات داستاني معاصر عرب

  202تا  182هاي  صفحه
  :هاي ادبي هآراي

  بديع معنوي 
  )حسن تعليل ،اغراق ،لف و نشر(

  165تا  153هاي  صفحه
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  ؟است نادرستكدام عبارت دربارة ادبيات عرب  -57
  هاي شعر دوران جاهلي است. حسي بودن محتوا، غرور و عزتّ نفس و گستاخي و شجاعي در ابراز نظر از ويژگي) 1
  هاي نو در شعر عرب است. هاي كلاسيك ختن به انسجام شعري و رهايي از شعر منحط عصر عثماني، از ويژگيتوجه به روش قدما، پردا) 2
ئكه با شكستن بحور عروضي شعر عرب، نخستين كسي است كه شعر نو را در اين زبان تجربه كرده امـا ايـن حركـت را ارزيـابي     لاالم نازك) 3

  نكرده است.
  شاعران رمانتيك عرب بودند كه از لبنان به قارة آمريكا مهاجرت كرده بودند.شاعران بلاد مهجر، گروهي از ) 4

  ؟كدام عبارت در رابطه با تأثير تراژدي فلسطين بر شعر عرب درست است -58
  سرودة عبدالوهاب البياتي است.» آوارگان عرب«نخستين شعري كه دربارة آوارگان فلسطيني سروده شده، ) 1
  شوند. دوستي به همراه مذهب، مطرح مي گرايي و انسان گير نيست اما بعد از اين تاريخ، ملي ضور مذهب چشم، ح1948در اشعار قبل از ) 2
  هايي مقاوم، مصمم و طغيانگر است. شده به انسان ها از مردمي بدبخت و فراموش نمايانگر تعالي فلسطيني 1948شعر فلسطين بعد از ) 3
  تدريج گذر كرد و به برخورد ساده و صريح رسيد. رخورد ضمني و غيرمستقيم، بهرويارويي شاعران با مشكل فلسطين از ب) 4

معروف بود. در اين بازار علاوه بر تجارت، نقد شـعر نيـز رواج داشـت. شـاعران بـزرگ       …در زمان جاهليت در مكه بازاري وجود داشت كه به  -59
 نشستند.به نقد اشعار مي …خواندند و نقاداني چون اشعارشان را مي

  ذبيانينابغة ) معلقه ـ 4  ذبياني ة) عكاظ ـ نابغ3  ) معلقه ـ امرؤالقيس2  ) عكاظ ـ امرؤالقيس1
  ؟باشد نميادبيات عرب صحيح ة كدام گزينه دربار - 60

  توان يافت كه گرايش رئاليستي داشته باشد. تر اثري را مي اعراب و اسرائيل، در ادبيات داستاني عرب كم 1967) تا پيش از جنگ ژوئن 1
  نويسي به سبك نوين عراق را جلال خالد برداشته است. هاي داستان ) نخستين قدم2
  ادبيات نو و نيرومند عصر عباسي در اين دوره بسته شد.ة مهمي در شعر رخ نداد اما نطفة اموي حادثة ) در دور3
  اي را به وجود آورد. مصر در ادبيات معاصر عرب مسائل تازه 1952) انقلاب 4

  ؟است نادرستدر بيان مضمون اثر معرفي شده، كدام گزينه  - 61
دفـاع بـه تصـوير     آموزان و زنان بـي  ها نسبت به دانش ها و اعمال وحشيانة صهيونيست ، شكنجه»داستان پدربزرگ من و شيء گمشده«در ) 1

  شود. كشيده مي
  گيرند. برميهاي سياسي و اجتماعي او را در شامل مقالات هفتگي منفلوطي است كه انديشه» العبرات«) 2
  دهد. نشان مي 1975ترين صورت، حوادث و فجايع بيروت را پس از  به روشن» هاي بيروت كابوس«رمان ) 3
  خواهد به مردم هنر و شجاعت زيستن بياموزد. ، مصطفي در حقيقت خود جبران است كه مي»پيامبر«در قصة ) 4

 درست است؟» همگي«آثار منسوب به كدام نويسنده يا شاعر،  - 62

 المنفلوطي: العبرات ـ النظرات ـ المواكب ) مصطفي لطفي1

  جئه زن آوارهلاـ ال 75هاي بيروت ـ بيروت  : كابوسالسمان غادة) 2
  اي از گوشت ـ سرباز سياه ـ رودخانه و سرود غريبان ) يوسف ادريس: خانه3
 ملكة زنوبيا ـ عروس فرغانه ـ سرگشتگي در بلاد شام  ة) سليم بستاني: قص4

  ؟كار رفته است دام بيت آراية حسن تعليل بهدر ك - 63
  خوريم تو چه خونابه مي  روزي به بزم و مجلس ما درنيامدي / تا بنگري كه بي) 1
  دل منه بر دنيا و اسباب او / زانكه از وي كس وفاداري نديد) 2
  ام اند / من حرفي از لب تو به گلشن نگفته ها همه به هرزه گريبان دريده گل) 3
  نبود آن رخ دلبند نهان كرد / زيرا كه نه روييست كز او صبر توان كرد انصاف) 4

  ؟است نادرستروي كدام بيت  كار رفته در روبه نوع لف و نشر به - 64
  چو فرزند و زن باشدم خون و مغز / كه را بيش بيرون شود كار نغز (لف و نشر مشوش)) 1
  فراغتي است كه جمشيد جم نداشت (لف و نشر مرتب)با آن كه جيب و جام من از مال و مي تهي است / ما را ) 2
  اي نور چشم مستان در عين انتظارم / چنگي حزين و جامي بنواز يا بگردان (لف و نشر مرتب)) 3
  زند (لف و نشر مشوش) ريزد آن زر مي روي و چشمي دارم اندر مهر او / كاين گهر مي) 4
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  … جز بهها اغراق دارد  همة گزينه - 65
  انداز  زدم كاهل طريقت گويند / پاك شو اول و پس ديده بر آن پاك) غسل در اشك 1
  زند زند / آتش به سوز سينة من باد مي داغ از حرارت جگرم داد مي) 2
  ارزد ه خاك در نميبرتاب / چه افتاد اين سرِ ما را كها كرد كه از اين باب رخ  رقيبم سرزنش) 3
  دارم سرو بوستان ناز دو بال برنمي تن دارم / ز  يمساية آن س بينظر بر قامت ) 4

  كدام است؟  » ايهام تناسب و مراعات نظير -ايهام  -لف و نشر «هاي  ترتيب ابيات زير از حيث داشتن آرايه - 66
  الف) ارغــوان جـام عقيقي بـه سمـن خـواهـد داد / چشم نرگس به شقايق نگران خواهد شد 

  بايد كشيد   با نمك تلخي از اين بادام ميب) چارة چشم گران خواب است صائب شور عشق / 
  پ) دلت بــه وصــل گـل اي بلبل صبـا خـوش باد / كـه در چمن همه گلبانگ عاشقانة توست
  ت) يـار مـن بـاش كـه زيب فلـك و زينت  دهـر / از مه روي تو و اشك چو پروين من است  

  ) الف ـ ب ـ ت ـ پ  4  ـ ب   الفـ  پ) ت ـ 3  ) ت ـ الف ـ ب ـ پ 2  ) الف ـ ب ـ پ ـ ت1
  هاي مقابل كدام ابيات كاملاً درست است؟ آرايه - 67

  استعاره)  –الف) زيــر شمشيــر حـــوادث مژه بر هم نزنيم / بــر رخ سيـل گشـاده است در خانة ما (تشبيـه 
  جناس) –اغراق ب) كـــه مـن از گشـــاد كمــــان روز كيــن / بـــدوزم همي آسمـــان بــــر زميــن (

  ايهام تناسب) –پ) چــون شبنــم اوفتـاده بــدم پيـش آفتــاب / مهــرم به جان رسيد و به عيوق بر شدم (ايهام 
  حسن تعليل) –اند (لف و نشر  بـرند و عقـل / پس زاهـدان براي چه خلوت گزيده دنيي و دين مي نهگـر شـاهدان  ت)

  تضاد)  –وليكن شور شيرينش بماند تا جهان باشد (تلميح  /رود اما  ي ميث) چو فرهاد از جهان سعدي به تلخ
  ) الف ـ پ ـ ث  4  ـ ث ت) ب ـ 3  ) الف ـ ب ـ ث 2  ـ پ   ت) الف ـ 1

  ؟در كدام بيت آمده است» جناس -لف و نشر  -اغراق  -تشبيه  -ايهام «هاي  ترتيب توالي ابيات به لحاظ دارا بودن آرايه - 68
  غم زدا آمد هواي يار من / چون صبوح اندر بهار و هم چو عمر اندر شبابگشاي و  الف) دل

  ايم از پي يك جرعه شراب / گرچه كوثر نمي از جرعة پيمانة ماست ب) آب رو ريخته
  پ) در دهر چون من بيدلي سرگشته كم پيدا شود / در شهر چون او دلبري عيار نتوان يافتن

  / در چين هزار حلقة سودا پديد شدسا پديد شد  ت) تا چين آن دو زلف سمن
  ام هزار شب از هجر و بعد از اين / هر شب هزار بار بخواهم گريستن ث) ناليده

  ب ـ ت ـ ث ـ الف ـ پ) 2    ـ الف ـ ت بـ  ثپ ـ ) 1
  پ ـ ت ـ ب ـ الف ـ ث) 4    پالف ـ ب ـ ث ـ ت ـ ) 3

  ؟اند هاي بيت زير در كدام گزينه تماماً ذكر شده آرايه - 69
  »رهاد ز لعل لب شيرين شكري / حشمت و مملكت خسرو ايران ارزدپيش ف«
  اغراق ـ ايهام ـ ايهام تناسب ـ تشبيه) 1
  آرايي ايهام تناسب ـ مراعات نظير ـ لف و نشر ـ واج) 2
  تلميح ـ ايهام تناسب ـ تشبيه ـ حسن تعليل) 3
  مراعات نظير ـ لف و نشر ـ ايهام ـ تلميح) 4

  وجود دارد ؟   » تعليلحسن «در كدام بيت آراية  -70
 ست و چشم و زلف و جبين    اــين / كه نقش روي تو بسته ك االله از آن نقشبــند مـــاء مع) تبـار1

  ) مگر درخت بهشتـي بــود كــه بــار آرد / شكــوفــة گــل و بــادام و لالــه و نسـريـن2
  ها  خـاك اهـل حق يـابند مطلب ) كسي كز مطلب خود بگذرد حاجت روا گردد / از آن صـائب ز3
  اند كني نگاه / چشم تو را مگر ز شراب آفريده شوم چو به من مي ) سرمست مي4
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  عربي سال چهارم
  
  

 ) :و الأدقّ في الجواب للترجمة أو التعّريب ن الأصح71ـ  74عي( 

 »:و إنْ يكاد الَّذين كفروا ليَزلقُونك بأبصارهم لما سمعوا الذِّكر« -71

  گمان تو را چشم (زخم) بزنند هنگامي كه ذكر (قرآن) را شنيدند. كه كفر ورزيدند با چشمانشان بي ) و نزديك بود كساني1

  شنيدند. ) چيزي نمانده بود كه كافران با چشم خود تو را چشم بزنند و آن زماني بود كه آيات قرآن را مي2

  و را چشم زخم بزنند در آن هنگام كه آيات ذكر (قرآن) را شنيده بودند.هاي خود ا كه كافر شدند نزديك بود با چشم ) كساني3

  ) نزديك بود آنان كه كفر ورزيدند زمان شنيدن آيات قرآن تو را با چشمان شورشان چشم زخم بزنند. 4

  عين الصحيح: -72

1» (!   !آموزان به خود بسيار اعتماد كردند دانش»: إعتمدت الطّالبات علي أنفسهنّ إعتماداً

  كردند! اين ستمگران بايد اين پيرمرد را زنده دفن مي»: هؤلاء الظاّلمونَ ليدفنوا هذا الشيخ حياً!) «2

3» (!   اگر راستگو هستي، دليلت را بياور!»: هات برهانك إن كنُت صادقاً

  شايد تلاشگران ما در زندگيشان موفق باشند!»: إنّما مجتهدونا ناجحونَ في حياتهم!) «4

  »:پندارند! كنند، خطا مي كه عمق آن را درك نمي از مردم سخن صحيح را در حاليبرخي « -73

  هناك أشخاص لا يعرفون قولَ الحقّ و يظنوّن أنهّ خطأ!  )1

2(   !هدركون كُنهحيح خطأ لا يبون الكلام الصحسبعض الناّس ي  

  لا يدرك بعض الناس عمقَ القول الصحيح و يحسبه خطأ! )3

  اس من يظنوّن أنّ القول خطأ وهم لما يفهمون!من النّ) 4

 :!»شود وطنانش جاري مي اگر جوان را مظلومانه بكشيم، خونش ميان هم« -74

  !  لو قتلنا الشاّب و هو مظلوم جرت الدم بين مواطنه )1

  ! إن قتلنا الشاب مظلوماً جري دمه بين مواطنيه )2

  !       اطنهإن نقتل شاباً مظلومين يجري دمه بين مو) 3

  لو نقتل شاب مظلوماً جري دمه بين المواطنيه!) 4

 »اعلم أنّ الصديق من يعارضنا شفقة علينا لا من يخضع لنا رئاء!«عين الصحيح في التشّكيل:  -75

  ) الصديقَ ـ منْ ـ يعارضِنُاَ ـ شَفقَةًَ  2    ) منْ ـ يعارضِنْاَ ـ شفََقةٌَ ـ عليَنا1َ

3 ِارضعي (ـ رئِاء َخْضع4    ـ شفَقَةًَ ـ ي  َخْضعـ ي ِارضعيقُ ـ يدـ الص َلمعا (  

  حال و تمييز
 سال دوم از نيم و دورة مباحث گذشته

  67تا  42  هاي صفحه
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 »حكمةًاً لكن خوفلم يقعد اخوك عن الحرب «عين الصحيح في الاعراب و التّحليل الصرفي:  - 76

  ةو الجملة فعلي »خأ«/ فعل و فاعله  ) يقعد: فعل مضارع، للغائب، مجرد ثلاثي، مبني للمعلوم1

    علامة ظاهرية للإعرابو مجرور ب جرّال/ مجرور بحرف  منصرفمشتق، حرب: اسم، مفرد، مؤنث مجازي،  )2

  / مفعول له و منصوب اً: اسم، مفرد، مذكر، مشتق، صحيح الآخرخوف) 3

  / معطوف و منصوبممنوع من الصرف : اسم، مفرد، جامد مصدري، حكمةً) 4

  »ونَ عن ذنوبِ النّاس!يعف …هؤلاء  …«للفراغين:  الخطأعين  -77

  كانت ـ طاهرات )2    كان ـ طاهرونَ )1

   كانت ـ الطاهرات )4    كان ـ طاهرينَ )3

 عين المفعول المطلق يأتي من دون الفعل: -78

 ) إجتهاداً مدي الحياة! 1

 ) إجتهد في إحراز المجد كثيراً!2

 جتهاد و كرم الخلقِ!) الإ3

  ) إجتهدت إجتهاداً لن تنساه!4

  في أسلوب الحال:   الخطأعين  -79

1!نُشاهد بعض التلاميذ في دروسهم أقوياء (  

  ) حاولَ الآباء في تربيةِ أولادهم و هم معترفونَ أنّ هذا العمل شاقّ!2

3!في ساحة المدرسةِ ضاحكات تلعب الأخَوات (  

  ) يا صديقتي! لا تُقيمي الصلاة متكاسلاً في حياتك!4

  عين تمييز النسبة: -80

!   هو  )1   وهبني أبي متراً حريراً!   )2    باع عشرين علبةً

  إشتريت كيلوينِ من التفّاح!) 4  أنت أطول بين أصدقائك عمراً!  )3
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  تاريخ شناسي
  

  
 ؟اثر عطاملك جويني و ابوعلي بلعمي هستند ،ترتيب بهها  كدام كتاب -81

 خ طبريتارية تاريخ جهانگشا ـ ترجم) 2  تاريخ طبرية ) تاريخ بيهقي ـ ترجم1

 ـ تاريخ بيهقي   تاريخ جهانگشا) 4  تاريخ طبري ـ تاريخ بيهقي ة ترجم )3

 .گيرد قرار مي …ة كاملاً در حوز …هاي مربوط به مكاتبات اداري يا  نامه و دانند مي …تر متن  منشĤت و مكاتبات را بيش، ترتيب به -82

  ادبي ـ ديوانيات ـ ادبيات ) 2    ) ادبي ـ ديوانيات ـ تاريخ1

  تاريخي ـ اخوانيات ـ ادبيات ) 4    اريخي ـ اخوانيات ـ تاريخت )3

 كند؟ ها دعوت مي وگذار و دقت در گذشتة مردمان ساير سرزمين ها را به گشت چرا قرآن انسان -83

  شكني و كسب تجربه ) عادت1

 نگاري ) لزوم و اهميت تاريخ2

  ها  ) آشنايي با روحيات مردمان گذشته و تحمل سختي3

  ولات فكري و روحي سفر ) تغيير و تح4

 باشد؟ مربوط به كدام نوع از انواع سفر مي ترتيب به ،هريك از موارد زير -84

 الف) سفر راولينسون و ديولافوا به ايران و عراق

  ب) سفر مأموران و سفيرها به منظور برقراري روابط بازرگاني و فراهم نمودن تسهيلات تجاري

  نانگيز مغولا پي حملات هول هايي از مردم ايران در ج) مهاجرت گروه

  د) لشكركشي كوروش از پارس به سارد

  ) اكتشافي ـ تجاري ـ اجتماعي ـ سياسي2  ) تفريحي ـ سياسي ـ سياسي ـ نظامي1

  ) اكتشافي ـ سياسي ـ اجتماعي ـ نظامي4  ) تفريحي ـ تجاري ـ سياسي ـ نظامي3

 ؟دچه كسي بو ،قاجار به ايران آمدة نويسي كه در دور سفرنامه -85

  ) ديولافوا4  فلاندن )3  شاردن  )2  ) وامبري1

  اسناد تاريخي
  سال دوم از نيم و دورة مباحث گذشته

  145تا  96  هاي صفحه
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 باشد؟ زير مربوط به كدام مورد مي توضيحات، هريك از ترتيب به - 86

 آورند. صورتي نو به نگارش درمي  ها به اي از افراد خاطرات خود را با استفاده از اين نوع نوشته الف) عده

  رسد. سازد كه در زمان نويسنده يا پس از مرگ او به چاپ مي اي را فراهم مي در پايان مجموعهيابد و  ها به مرور زمان افزايش مي گونه يادداشت ب) اين

  هاي روزانه شخصي ـ يادداشتة هاي روزان ) يادداشت1

  هاي روزانه ) سيره ـ يادداشت2

  جا صورت يك  شخصي ـ تدوين خاطرات بهة هاي روزان ) يادداشت3

  اج صورت يك  ) سيره ـ تدوين خاطرات به4

جاري و روزانة خود را از دست دادند، چه   توان دقيق و صحيح نوشت و اسناد اداري و شخصي كه ارزش تاريخ واقعي هر كشور را چه زماني مي -87

 شوند؟ ناميده مي

 قيقي) زماني كه اسناد، اطلاعاتي را دربارة زندگي اقتصادي، سياسي و فرهنگي دوران گذشته در اختيار مورخ بگذارد. ـ اسناد تح1

  هاي خطي باشد. ـ اسناد تاريخي هاي چاپ شده از روي نسخه هاي غيرچاپي و كتاب ) زماني كه بر مبناي منابع اصلي يعني كتاب2

  ) زماني كه اسناد، اطلاعاتي را دربارة زندگي اقتصادي، سياسي و فرهنگي دوران گذشته در اختيار مورخ بگذارد. ـ اسناد تاريخي3

  هاي خطي باشد. ـ اسناد تحقيقي هاي چاپ شده از روي نسخه هاي غيرچاپي و كتاب ي منابع اصلي يعني كتاب) زماني كه بر مبنا4

 ؟استترين اسناد مربوط به چه دوراني  ترتيب، اسناد موجود در دسترس محققان و مراكز اسناد از چه دورة تاريخي به بعد باقي مانده و بيش به -88

  ن ـ صفويه) تيموريا2    ) ايلخانيان ـ پهلوي1

  قويونلوها ـ صفويه ) آق4    ) مغولان ـ پهلوي3

 ها و امتيازنامة انتشار نشريات جزء كدام دسته از اسناد هستند؟ اسناد مربوط به تأسيس مدارس و دانشگاه -89

  ) فرهنگي4  ) شخصي3  ) سياسي2  ) اقتصادي و اجتماعي1

از چه قرني فهرست كردن و تنظيم اسناد دولتي در اروپا رواج  و ها به دورند اريك ها و ملاحظه دروغاز چرا اسناد تاريخي از بسياري ، ترتيب به -90

 ؟يافت

  ـ هفدهم .اند ) در زمان خود كاربرد شخصي يا اداري داشته1

  ـ چهاردهم .شدند عنوان منبع تاريخي در نظر گرفته مي تر به ) در گذشته كم2

  ـ هفدهم .شدند ه ميعنوان منبع تاريخي در نظر گرفت تر به ) در گذشته كم3

  ـ چهاردهم   .اند ) در زمان خود كاربرد شخصي يا اداري داشته4
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  جغرافياي سال چهارم
  

 تبديل شده است؟» بان زمين علم ديده«به چه دليل علم جغرافيا به  -91

  كند. تر مي تر و واقعي گيرد كه مشاهده و سنجش زمين را دقيق ) از ابزارهايي بهره مي1

  گيرد. نگهباني از زمين و ساكنان آن از ابزارهاي جديد بهره مية در عرص ) بيش از پيش2

  اطلاعاتي در مورد زمين و مخاطرات طبيعي پيشتاز علوم ديگر است.ة ) در ارائ3

  دهد. ها اهميت مي هاي محافظت از آن ) بيش از علوم ديگر به زمين و محيط زيست و روش4

يـك از ايـن    كدام ترتيب به ،ترسيم شده است. هر يك از اعداد روي شكل» آب«و » خاك« ،»اهيپوشش گي«در شكل زير، بازتابندگي طيفي  -92

 دهد؟ را نشان مي ها پديده

  صاف ـ گياهة ) پوشش خاك سطحي ـ آب رودخان1

 صافة ) پوشش خاك سطحي ـ گياه ـ آب رودخان2

  صاف ـ پوشش خاك سطحية ) گياه ـ آب رودخان3

  صافة آب رودخان ) گياه ـ پوشش خاك سطحي ـ4

 :پيكسل -93

  بعدي را گويند. ها به تصاوير سه اي و تبديل آن ) تغيير مقياس تصاوير ماهواره1

  ) سكويي براي ارسال انرژي و دريافت بازتاب امواج ارسالي از سطح زمين است.2

  كند. را دريافت و ثبت مي  هاي بازتابيده شده از يك پديده هاست كه تابش اي در ماهواره ) وسيله3

  هاي روي سطح زمين را ثبت نمايند. توانند انرژي پديده ها مي اي را گويند كه ماهواره ) پهنه4

 كند؟ هاي وارده بر اثر مخاطرات طبيعي را ارزيابي مي از دور از چه طريقي خسارت سنجش -94

  ها بعدي از سطح زمين به كمك داده هاي دقيق سه مدلة ) با تهي1

  ها بندي و تجزيه و تحليل داده آوري، لايه ) پس از جمع2

  نظر ) با تغيير مقياس تصاوير و گزينش اطلاعات مورد3

  هاي مختلف تصاوير مربوط به زمانة ) با مقايس4

 ؟كنند كدام منابع به ارتقاي كمي و كيفي اطلاعات مورد نياز سيستم اطلاعات جغرافيايي كمك مي -95

  اي هاي هوايي و تصاوير ماهواره عكس) 1

  ا و تصاويره نقشه) 2

  هاي آماري جدول داده) 3

  هاي ميداني گزارش) 4

  هاي جغرافيايي مدل
  دومسال  از نيم و دورة مباحث گذشته

  103تا  66  هاي صفحه

1 

2 
3 
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 يك سيستم اطلاعات جغرافيايي است؟ة ، مربوط به كدام مرحلزيرتصوير  - 96

  ) دوم1

  ) سوم2

 ) چهارم3

  ) پنجم4

 چيست؟هاي جغرافيايي،  ترين اصل در تهية مدل مهم -97

  شباهت زياد به واقعيت) 1

  گيريها در ياد سهولت استفاده و تأثير آن) 2

  مختصر و مربوط به موضوع بودن) 3

  بيني داشتن قابليت پيش) 4

 دهد و كدام ويژگي مربوط به اين مدل جغرافيايي است؟  تصوير زير كدام مدل جغرافيايي را نشان مي -98

  د.شو ها استفاده مي ندرت از آن هاي طبيعي است و در مسائل انساني به ها نمايش پديده آنة ) فيزيكي ـ كاربرد عمد1

  شوند. هاي جغرافيايي ساخته مي دست و در آزمايشگاهة سازي ـ به وسيل ) شبيه2

  دهند. شوند، نمايش مي هاي جغرافيايي را كه به صورت فرايند و در طول زمان ايجاد مي ) فيزيكي ـ پديده3

  شوند. هاي جغرافيايي ساخته مي سازي ـ با مقياس معين از پديده ) شبيه4

 ؟نيستد مدل فون تونن صحيح كدام گزينه در مور -99

  .شده استجغرافيايي تعريف و طراحي ة ) اين مدل از روي يك فرضي1

  .اعتبار چنداني ندارد) به دليل قديمي بودن و اشكالات آن، 2

  تواند كاملاً منطبق بر واقعيت باشد. ) اين مدل نمي3

  ترند. ارزان ،تر نواحي دورتر از مراكز شهري نسبت به مراكز نزديك ،) در اين مدل4

  .استهاي جغرافيايي  بيانگر ضرورت استفاده از مدل …ة گزين جز بهموارد زير ة همة ملاحظ - 100

  جنوب شرق آسياهاي  ) آتشفشان2  هاي يخچالي واقع در ارتفاعات بلند دماوند ) سيستم1

  ها وجود آمدن كوهستان ) به4  البرز شمالية ) پراكندگي انواع درختان در ناحي3
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  )2ران و جهان (تاريخ اي
  
  
  

  االله نوري مبني بر نظارت پنج تن از علماي زمان بر مصوبات مجلس حمايت كردند؟ چه كساني از پيشنهاد مرحوم شيخ فضل - 101

  خان تنكابني عبداالله مازندراني و محمدولي شيخ  حاج )1

  عبداالله مازندراني ) آخوند خراساني و حاج شيخ2

  هانياالله بهب ) آخوند خراساني و آيت3

  و آخوند خراساني  االله طباطبايي آيت) 4

 ؟باشد نميكدام گزينه از اقدامات رضاخان  - 102

 وجود آوردن ارتش منظم  ) به1

 ها ) يك شكل كردن لباس2

  ) ايجاد روستاهاي متمركز صنعتي3

  آهن سراسري  ) احداث خط4

آرا مقام  ا نظاميان خود را از ايران خارج نكردند و قبل از رزمه به چه دليل روس ،ش. 1324جنگ جهاني دوم در سال ة پس از خاتم، ترتيب به - 103

  وزيري در اختيار چه كسي بود؟ نخست

  دموكرات كردستان و ضربه به تماميت ارضي ايران ـ علي منصورة هاي فرق پايان دادن به خودسري )1

  ان ـ احمد قوامدموكرات كردستان و ضربه به تماميت ارضي ايرة هاي فرق ) پايان دادن به خودسري2

  نفت شمال ايران ـ احمد قوام نفوذ خود در ايران و اخذ امتياز ) تحكيم3

  ) تحكيم نفوذ خود در ايران و اخذ امتياز نفت شمال ايران ـ علي منصور4

پيكـر نهضـت    اساسي برة ش. ضرب 1331تير سال  30وزيري دكتر مصدق است و چه امري بعد از قيام  دوم نخستة كدام مورد از وقايع دور - 104

  وارد كرد؟ملي 

  شاه براي سپردن وزارت جنگ و كنترل ارتش به او ـ اختلاف ميان رهبران نهضت  درخواست از محمدرضا )1

  ـ سقوط دولت مصدق شوراي ملي هفدهم مجلسة ) بهتر شدن اوضاع سياسي كشور با برگزاري انتخابات دور2

  المللي ـ اختلاف ميان رهبران نهضت جامع بين) تلاش براي به اثبات رساندن حقانيت ايران در م3

  در داخل كشور ـ سقوط دولت مصدق ياندربار ) مواجه بودن با توطئة4

 ؟نيستمرداد صحيح  28ايران پس از كودتاي  درهاي اصلاحي آمريكا  برنامهاهداف كدام گزينه در مورد  - 105

  سازي براي گسترش نفوذ آمريكا در ايران ـ فريب مردم ) زمينه1

  هاي مردمي گيري حركت خود ـ جلوگيري از شكل ةنشاند اعتبار بخشيدن به افراد دست )2

  زدايي ) كاهش فشار بر مردم زير سلطه ـ دين3

  ) شروع مذاكرات نفتي ـ گرفتن امتيازات سياسي و اقتصادي4

  26تا  19هاي  درس
 249تا  176هاي  صفحه
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 منجر به تبعيد وي به كدام كشور شد؟ قانون كاپيتولاسيونمخالفت امام خميني (ره) با  - 106

  ) فرانسه4  قا) عر3  ) تركيه2  يت) كو1

  العمل ايشان در مقابله با رژيم پهلوي كدام بود؟ بزرگ امام خميني (ره) در نجف، عكسشهادت حاج آقا مصطفي، فرزند  با - 107

 هاي حامي رژيم را به چالش كشيدند. مريكا و ديگر دولتآهاي  ) سياست1

  به ناچار عازم فرانسه شدند.) تصميم به ترك عراق گرفتند، ولي با مخالفت كويت 2

  مريكا در ايران صادر كردند.آاي مفصل در افشاي اهداف شوم سردمداران  ) اعلاميه3

  ) دو قشر روحاني و دانشگاهي را به وحدت دعوت كردند. 4

سيس شد و وظيفة اين نهـاد  كدام نهاد به عنوان نخستين نهاد انقلابي به دستور امام خميني (ره) تأ ،يك روز پس از پيروزي انقلاب اسلامي - 108

 چه بود؟

  هاي انقلاب ) كميتة انقلاب اسلامي ـ صيانت و پاسداري از آرمان1

 ) شوراي انقلاب اسلامي ـ حفظ نظم و امنيت2

  ) كميتة انقلاب اسلامي ـ دستگيري سران جنايتكار رژيم3

  ) شوراي انقلاب اسلامي ـ رفع فقر و محروميت4

 ش. شد؟ . هـ 1359ظامي توسط آمريكا عليه ايران در ارديبهشت چه چيزي موجب طراحي عمليات ن - 109

  و فراهم آمدن مقدمات كودتا صحرا  ) فتنه و آشوب در مناطقي چون كردستان، خوزستان و تركمن1

  به دليل تسخير سفارت آمريكا در تهران و دستگيري و بازداشت مأموران آمريكايي دولت آمريكا ) شرايط نامناسب2

  با رژيم صهيونيستي  زي اولين تظاهرات روز قدس و اعلام مبارزهاندا ) راه3

  ) شكست كودتاي نظامي رژيم پهلوي و در اختيار گرفتن راديو و تلويزيون4

توسط ايران، منافقين از كدام سمت وارد خاك ايران شدند و رزمنـدگان ايرانـي در كـدام عمليـات شكسـت       598به دنبال پذيرش قطعنامة  - 110

 ها وارد كردند؟ سنگيني بر آن

  8غربي ـ والفجر  ) جنوب2    8) غرب ـ والفجر 1

  غربي ـ مرصاد  ) جنوب4     ) غرب ـ مرصاد3
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A 

  اسپانيا

  فرانسه

 )2جغرافيا (  
        

  

 ؟است نادرستعنوان يك واحد سياسي،  يك از اركان كشور، به توضيح مقابل كدام - 111

  سرزمين: چهرة طبيعي يا فيزيكي يك كشور است.) 1

  اند. درون يك كشور داراي پيوندهاي مادي و معنوي ملت: افرادي كه) 2

  حاكميت: بدنة تشكيلاتي و اجرايي حكومت است.) 3

  هاست. مشروعيت: به رسميت شناخته شدن از طرف تعدادي از حكومت) 4

  بر روي كدام پديده قرار دارد؟ Aة ، نقطزيردر شكل  - 112

  ) كوه آلپ1

  ) رود راين2

  ) كوه پيرنه3

 ) كشور گويان4

 از كدام نوع است؟ ترتيب به» كانادا و آلاسكا« و »تركيهو  ايران«، »آمريكاة كانادا و ايالات متحد«مرز بين كشورهاي  - 113

  ) طبيعي، هندسي، پيشتاز2    ) هندسي، طبيعي، پيشتاز1

  ) طبيعي، پيشتاز، هندسي4    ) پيشتاز، طبيعي، هندسي3

  تري دارد؟ ورهاي زير شباهت بيشيك از كش با كدام» شكل سرزمين«از نظر » شيلي«كشور  - 114

  ) نروژ و ايتاليا2    ) الجزاير و زيمبابوه1

  ) تايلند و اندونزي4    ) ويتنام و ميانمار3

 است. …شناسي يك  خليج فارس از نظر زمين و ديگر متصل بودند ها به يك پوستة زمين يكپارچه بود و قاره …در دورة  - 115

  ـ فلات قاره پركامبرين) 2    پركامبرين ـ درياي عميق) 1

  ترشياري ـ فلات قاره) 4    ترشياري ـ درياي عميق) 3

  فصل هفتم و هشتم
  173تا  140هاي  صفحه
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هـا   اند و چه عاملي باعث حفظ سواحل سنگي از آلـودگي  فارس باعث تشكيل جزاير مختلفي شده  وجود چه چيزهايي در بخش جنوبي خليج - 116

 شود؟ مي

  فارس و جزر و مد ـ شيب زياد  ) شوري آب خليج1

  نمكي ـ شيب زياد هاي مرجاني و گنبدهاي ) تپه2

  زياد   ارتفاعهاي مرجاني و گنبدهاي نمكي ـ  ) تپه3

 زياد  ارتفاع فارس و جزر و مد ـ   ) شوري آب خليج4

 بر منابع انرژي منطقة خليج فارس تسلط يابند؟كنند با استفاده از نفوذ خود  هاي خارجي تلاش مي به چه علت قدرت - 117

  ثباتي در منطقه جلوگيري از ايجاد بي )1

  ها ) وابستگي دفاعي كشورهاي منطقه به آن2

  نياز به منابع انرژي از نظر صنعت و اقتصاد )3

  آميز فرهنگي با كشورهاي منطقه ) حفظ تعاملات مسالمت4

 هستند. …و  …مربوط به » بذر«و » سرمايه« ترتيب بهدر كشاورزي به عنوان يك سيستم،  - 118

 داده ـ داده) 4  فعاليت) ستاده ـ 3  داده ـ ستاده )2  ) ستاده ـ ستاده1

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 119

 شرقي چين، ژاپن و اندونزي رواج دارد. ) كشت برنج غرقابي در مناطق مرطوب آسيا شامل نواحي موسمي هند و بنگلادش، جنوب1

  ارگر زيادي نياز ندارد.شود، به ك محصول صرفاً جنبة تجاري دارد و براي بازار فروش توليد مي در آن ) سيستم كشاورزي پلانتيشن كه2

هايي از خاورميانه و آسياي مركزي رواج  آفريقا، كشورهاي عربستان، ايران و بخشة ها در قار ها و ساوان ها، استپ داري شباني در بيابان ) گله3

  دارد.

شـاورزان، خـود غـذاي    يـك مزرعـه اسـت و معمـولاً ك    ة دامداري تجاري، توليد محصـول و نگهـداري دام در محـدود   ة ) از خصوصيات عمد4

  كنند.   هايشان را فراهم مي دام

 ترين نواحي صنعتي اروپا در كدام بخش اين قاره قرار دارد؟ شدند و مهم هايي ايجاد مي تر در چه مكان صنايع اوليه بيش - 120

  داراي نيروي انساني ارزان ـ غرب) 2  سنگ يا آب جاري ـ غرب قابل دسترسي به زغال )1

  سنگ يا آب جاري ـ شمال ) قابل دسترسي به زغال4  ي ارزان ـ شمال) داراي نيروي انسان3
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  )2شناسي ( و جامعه علوم اجتماعي
  
  

 است؟ غلطكدام گزينه در ارتباط با چالش بلوك شرق و غرب صحيح و در مورد چالش فقر و غنا،  ترتيب به - 121

چالشي جهـاني بـود. ـ     اي نبود؛ بلكه منطقه ي) چالش بلوك شرق و غرب به لحاظ جغرافيايي چالش1
 نخستين چالش و تضاد جهان غرب بود و هويتي اقتصادي داشت.

آمـد. ـ    وجود مـي  هاي مختلف به هايي است كه بين فرهنگ ) چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالش2
 هاي مربوط به چالش فقر و غنا، همواره متوجه قشر فقير و ضعيف جامعه است. آسيب

نظـام  ة شد. ـ چالش فقر و غنـا، مجموع ـ   چالشي است كه هنگام تبديل و تغيير يك فرهنگ و تمدن آشكار مي ) چالش بلوك شرق و غرب،3
  گيرد. اجتماعي را دربرمي

آمد. ـ چالش فقر و غنا در بطـن كشـورهاي     هايي بود كه درون يك فرهنگ و تمدن واحد پديد مي ) چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالش4
  اي و مقطعي است. دوره غربي شكل گرفت و چالشي

 است؟ نادرستعلمي فرهنگ غرب و جريان پسامدرن كدام مورد  -در ارتباط با بحران معرفتي  - 122

ها را به چالش كشانده اسـت، بـيش از همـه داراي معرفـت و علمـي       سياسي و اقتصادي خود، ديگر فرهنگة ) فرهنگي كه با حضور گسترد1
  اند. هاي پسامدرن داراي اين ظرفيت نديشهاست كه حضور جهاني آن را توجيه كند و ا

هاي عميق ايـن فرهنـگ بـود و     هاي هويتي فرهنگ غرب و پرسش از لايه ) پرسش از مباني علوم تجربي غربي، در حقيقت پرسش از بنيان2
  دنبال داشت.  انكار و ترديد در اصل روشنگري، ظهور دانشمندان پسامدرن را به

هـاي مختلفـي داشـته     تواننـد صـورت   تلف نشان داد كه علوم حسي و تجربي با استفاده از مباني گوناگون، مي) امكان استفاده از مبادي مخ3
  باشند و علوم تجربي، تنها تفسير ممكن از جهان طبيعت نيست.

يرتجربـي  هـاي غيرحسـي و غ   چنين وابستگي آن به معرفـت  هاي علمي دانش حسي و تجربي و هم بحران هنگامي آغاز شد كه محدوديت  )4
  هاي غيرتجربي مخدوش شد. آشكار شد و استقلال معرفت علمي تجربي نسبت به معرفت

 است؟ نادرستكنت ة هانتينگتون درست ولي در رابطه با نظرية هاي زير در ارتباط با نظري از گزينه يك كدام - 123

ة منتقل شـد كـه در دوران اسـتعمار تحـت سـلط     هايي  و مكاتب غربي به فرهنگ و تمدن ) محورهاي عملياتي جنگ و خونريزي از كشورها1
  آيد. دست مي جهان غرب درآمده بودند. ـ با رشد علم تجربي و صنعت، ثروت از طريق غلبه بر طبيعت به

جديـد غربـي،   ة كرد. ـ جنگ در فرهنـگ و جامع ـ   هاي كشورهاي غيرغربي، توجيه مي هاي غربي را در قبال مقاومت ) عمليات نظامي قدرت2
  و وقوع آن در جوامع غيرغربي، امري عارضي و تحميلي است. ريشه دارد

كرد. ـ بعد از انقـلاب    ) تداوم جنگ سرد، بازار بخش وسيعي از اقتصاد كشورهاي صنعتي يعني اقتصاد وابسته به تسليحات نظامي را گرم مي3
  بندد. غربي رخت برمية صنعتي، جنگ از قاموس جامع

ها منشأ فرهنگي و تمدني داشته است.  كردند و برخي جنگ مرزهاي خود را با پيروزي در جنگ تعيين ميتاريخ، اغلب ة ) فاتحان در گذشت4
  ـ سرمايه و صنعت، نياز به بازارهاي مصرف، نيروي كار ارزان و فضاي تنفسي جديد دارد.

 زير را از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص كنيد. عبارات - 124

  اند. غربي كردهة زيست، انتقادات خود را متوجه بسترهاي معرفتي فرهنگ مدرن جامع محيطهاي اجتماعي طرفداران  برخي از جنبش -
  هاي ارزشي است. بيني و داوري جهانة محدود شدن روشنگري مدرن به مسائل و امور طبيعي، پيامد ناتواني علم مدرن از ارائ -
  جامعه است. هاي مربوط به بحران اقتصادي، همواره متوجه قشر فقير و ضعيف آسيب -
  .شد محسوب نميروشنگري مدرن از قرن بيستم، صورتي تجربي و حسي پيدا كرده بود و شناخت غيرتجربي شناختي علمي و روشنگرانه  - 

  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ4  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص1

  :علوم اجتماعي
بيدارگران اسلامي و منورالفكران و 

  زده روشنفكران غرب
  سال دوم و دورة مباحث گذشته از نيم

  115تا   72  هاي صفحه
  ): 2شناسي ( هجامع

  قدرت و سياست
  )14تا  12 هاي (درس
  89تا  73هاي  صفحه
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  …داري غربي چالش فقر و غنا  يهو در نظام سرما …هايي بود كه  چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالش - 125

  .اي و مقطعي است شود ـ اغلب دوره ) هنگام تبديل و تغيير يك فرهنگ و تمدن آشكار مي1

  .اي و مقطعي است آيد ـ اغلب دوره  هاي فرهنگي غرب پديد مي ) در چارچوب بنيان2

  .آيد ـ چالشي مستمر است ) درون يك فرهنگ و تمدن واحد پديد مي3

  .آيد ـ چالشي مستمر است هاي مختلف به وجود مي نگ) بين فره4

گيري اقتصاد جهاني و كاهش اهميت  پذيرفت، ولي با شكل تأثير مي …شد و از  محدود مي …هاي نخستين به  هاي اقتصادي در دوره بحران - 126

تواند  صادي در صورتي كه كنترل نشود، ميسازد و يك بحران اقت اي به سرعت، آثار و پيامدهاي جهاني خود را آشكار مي هاي منطقه ، بحران …

 منجر شود. …به فروپاشي 

  ) كشورهاي غربي ـ عوامل داخلي ـ مرزهاي سياسي ـ نظام سياسي1

  هاي اقتصادي ـ مرزهاي سياسي ـ نظام سياسي داري ـ سياست ) نظام سرمايه2

    داري اي ـ عوامل داخلي ـ نظام سرمايه هاي منطقه ) كشورهاي غربي ـ بحران3

  داري  هاي سياسي ـ نظام سرمايه داري ـ عوامل داخلي ـ بحران ) نظام سرمايه4

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 127

  محيطي افزوده است. هاي زيست انواع آسيبة ) گسترش زندگي مدرن، بر گستر1

  محيطي نكاسته است. المللي از شتاب بحران ناشي از مسائل زيست هاي بين ) كنفرانس2

  دانند. هاي اجتماعي، رويكردهاي غيرمعنوي به طبيعت را راه گريز از بحران مي ش) برخي از جنب3

  هاي اجتماعي جديدي را پديد آورده است. هاي اخير، جنبش محيطي در دهه هاي زيست هاي مردمي به بحران ) واكنش و اعتراض4

 در جهـاني  ايـن  و دنيوي به انسان بخشيدن بود و اصالت نمدر جهان شناختي معرفت هويت در ترديد و انكارة منزل به … در ترديد و انكار - 128

 .شد منجر … به بيستم قرن طول

  ـ سكولاريسم ) علم حسي تجربي2    ـ نيهيليسم ) علم حسي تجربي1

  ـ سكولاريسم روشنگري) 4    ـ نيهيليسم روشنگري) 3

داري،  هاي سـاختارهاي اجتمـاعي نظـام سـرمايه     چالش و از نظر اوهاي قرن نوزدهم مطرح شد  يك از چالش ماركس در پاسخ به كدامة نظري - 129

 ؟چگونه قابل حل بود

  نقد ليبراليسم اقتصاديفقر و غنا ـ ة ) فاصل1

  با حركت انقلابيفقر و غنا ـ ة ) فاصل2

  با حركت انقلابي) نزاع بلوك شرق و غرب ـ 3

  نقد ليبراليسم اقتصادي) نزاع بلوك شرق و غرب ـ 4

 داند؟ كند و منبع آن را چه مي ها در جهان معاصر، با چه نامي ياد مي درگيرية رحلاز آخرين م» هانتينگتون« - 130

  زدگي ـ خودباختگي فرهنگي ) غرب2  زدگي ـ عوامل فرهنگي ) غرب1

  ها ـ خودباختگي فرهنگي ) جنگ تمدن4  ها ـ عوامل فرهنگي ) جنگ تمدن3
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   …سازند و  كشورهاي اسلامي را مخدوش مي …،  …دليل  ت. آنان بهاس …زده در كشورهاي اسلامي،  رهاورد حكومت منورالفكران غرب - 131

هاي مردمي براي حفـظ هويـت اسـلامي خـود را      ) استبداد استعماري ـ ارتباط با كشورهاي پيشرفته ـ استقلال نظامي و سياسي ـ مقاومت   1

 دهند. سامان مي

هاي مردمي براي حفظ هويت اسلامي خـود   اقتصادي و نظامي ـ مقاومت  قومي ـ ارتباط با كشورهاي پيشرفته ـ استقلال   ) استبداد تاريخي، 2

 كنند. را نيز سركوب مي

هاي مردمي براي حفـظ هويـت ملـي     قومي ـ وابستگي به كشورهاي استعمارگر ـ استقلال سياسي و اقتصادي ـ مقاومت    ) استبداد تاريخي، 3

 دهند. خود را سامان مي

هاي مردمي بـراي حفـظ هويـت اسـلامي      كشورهاي استعمارگر ـ استقلال سياسي و اقتصادي ـ مقاومت   ) استبداد استعماري ـ وابستگي به 4

  كنند. خود را نيز سركوب مي

  ؟نيستروشنفكران چپ صحيح ة كدام گزينه دربار - 132

  گرفت. هاي بلوك غرب قرار مي حمايتة ها اغلب در ساي آميز آن هاي اعتراض ) حركت1

هـاي دينـي    هاي خـود را در پوشـش   كردند و گاه انديشه دين طرح نمي صورت آشكار و ضد تماعي خود را بهاج هاي ها، حركت ) برخي از آن2

 داشتند. بيان مي

  دادند. هاي ناسيوناليستي و سوسياليستي سازمان مي هاي خود را در چارچوب انديشه ) حركت3

  فكري اسلامي نيست.هاي  زدگان، از جهت گريز از بنيان ها به نسل اول غرب ) اعتراض آن4

 هايي هستند؟ چه نوع حكومت ترتيب بههاي سياسي ارسطو، دموكراسي و جمهوري  شناسي نظام طبق گونه - 133

  مدار خواست اكثريت جامعه ـ حكومت يك نفر بر مدار فضيلت و حقيقت   ) حكومت يك نفر بر1

 كثريت جامعهمدار خواست ا ) حكومت يك نفر بر مدار فضيلت و حقيقت ـ حكومت يك نفر بر2

 ) حكومت اكثريت بر مدار خواست اكثريت جامعه ـ حكومت اكثريت بر مدار فضيلت و حقيقت  3

  ) حكومت اكثريت بر مدار فضيلت و حقيقت ـ حكومت اكثريت بر مدار خواست اكثريت جامعه4

 بيني دنيوي دارند منافات دارد؟ هاي زير با عقايد كساني كه جهانيك از گزينه كدام - 134

  هاي سياسي است.نش حسي ـ تجربي تنها راه دستيابي به ارزش) دا1

 هاي سياسي فاقد معيار علمي است. در گزينش ارزش  ) انسان2

 كند. هاي سياسي را پيدا مي ) علم تنها ابزاري است كه راه دستيابي به ارزش3

  ند.شو هاي شخصي و اجتماعي سياستمداران انتخاب مي اساس گرايشهاي سياسي بر ) ارزش4

 است؟ نادرست مورد كدام زير، شكل مطابق - 135

 نظـام  بـر  خـود  سـهم  بـه  قـوانين،  وضـع  بـا  اسـت،  پذيرفته كه هايي ارزش براساس سياسي نظام) 1

  .گذارد مي اثر اقتصادي

 مقبوليـت ة زمين ـ نظـام،  اين كند، عدول فرهنگي نظام هاي ارزش از دلايلي به سياسي نظام هرگاه) 2

  .كند مي تأمين را سياسي نظام

  .نمايد تأمين همگان براي معين سقفي در را عمومي رفاه تواند مي سياسي نظام) 3

  .بخشد تحكيم را آن قدرت دولت، و حكومت از ويژه هاي حمايت با تواند مي اقتصادي نظام) 4
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 كند؟  چه اساسي تقسيم مي معيار حكومت در مونارشي و تعداد حاكمان در اليگارشي كدام است و فارابي جوامع جاهلي را بر ترتيب به - 136

 گيري و تأثيرپذيري ) ميل افراد ـ فرد ـ روش تصميم2  گيري و تأثيرپذيري ) فضيلت ـ اقليت ـ روش تصميم1

  ها ها و ارزش ) فضيلت ـ اقليت ـ نوع آرمان4  ها ها و ارزش ) ميل افراد ـ فرد ـ نوع آرمان3

  اي در پي دارد؟ سرمايه قرار بگيرد، چه نتيجهاگر رويكرد نظام سياسي در جهت بازار آزاد و حاكميت  - 137

  گيري نمايد و رفاه اقشار ضعيف جامعه را تا سقف معيني تأمين نمايد. تواند از گردش ثروت بين افراد محدودي از جامعه پيش ) مي1

 كند. مي هاي مناسب تحرك اجتماعي را براي قشرهاي مختلف جامعه ايجاد كاهد و فرصت ) از شكاف طبقاتي جامعه مي2

  تواند از گردش ثروت بين افراد مختلف جامعه جلوگيري كند و رفاه عمومي را در سقف معيني براي همگان تأمين كند. ) مي3

 كند. هاي مناسب تحرك اجتماعي را از قشرهاي مختلف جامعه سلب مي افزايد و فرصت ) بر شكاف طبقاتي جامعه مي4

هاي سياسي توجه  باشد، به كدام ابعاد ارزش شان توحيدي مي كنند و ديدگاه و تجربي منحصر نميافرادي كه شناخت علمي را به دانش حسي  - 138

  پردازند؟ ها مي دارند و با استفاده از چه نوع شناختي به تفسير اين ارزش

  طبيعي ـ عقلاني و علمي ) متعالي و فوق1

 طبيعي ـ غيرتجربي و وحياني ) متعالي و فوق2

  قلاني و وحياني  ) دنيوي و متعالي ـ ع3

 ) متعالي و دنيوي ـ غيرتجربي و وحياني  4

در عقايد اسلامي احكام و مقررات تر است و  فارابي، نزديكة فاضلة شناسي ارسطو، به مدين ها براساس گونه يك از انواع حكومت كدام ترتيب به - 139

  ؟گيرد شكل ميبر چه اساسي 

 راده و مشيت خداوندا) پوليتي ـ 2  اراده و مشيت خداوند) دموكراسي ـ 1

 ) اريستوكراسي ـ عقل و وحي4    عقل و وحي) اليگارشي ـ 3

 .غلط بودن مشخص نماييد يااز حيث صحيح  به ترتيبعبارات زير را  - 140

  دهد. هاي آن وجود دارد، حكومت را شكل مي سازوكارهايي كه در نظام اجتماعي براي اعمال سياستة مجموع -

  هاست. گذارد و مستقل از آن اقتصادي اثر مي نظام سياسي بر نظام فرهنگي و -

  هاي فرهنگي جامعه باشد. وفادار بودن نظام سياسي به ارزشة تواند نتيج فرهنگ مية بسط و توسع -

  تواند با وضع قوانين و مقررات مالي، به سهم خود بر نظام سياسي اثر بگذارد. نظام اقتصادي مي -

  ص ـص  ـغ  ـ) ص 2    غ ـ ص ـ غ ـ) غ 1

  ص ـغ  ـص  ـ) غ 4    غ ـص  ـص  ـ) ص 3
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  سال چهارم ةفلسف
  
  

  روش اشراقي چگونه محقَّق خواهد شد؟ - 141
  ) با عبور از عرصه علم حصولي به عرصة علم حضوري1
  ) با پشت سر گذاشتن عقل نظري و توجه به عرفان2
  تر ) با دريافت حقيقت و حكمت بيش3
  ) با سير و حركت به سوي مشرق اكبر4

  يك از موارد زير هستند؟ كنند مانند علم ما به كدام مي از آن جهت كه از اشياي خارجي حكايت ميصور عل - 142
  ) اضطراب به هنگام امتحان ـ ترس از ارتفاع2    ) اعتماد ديگران ـ اخبار روز1
  ) احساس خوشبختي ـ دوست داشتن مادر4  ) خوشحال بودن ـ آبي بودن آسمان3

  است؟ نادرستفلسفه سهروردي  كدام يك از موارد زير بر اساس - 143
  ) هر علم حضوري مبتني بر علم حضوري نفس به خويش است.1
  ) از نورانيت نفس انسان، حقيقت اشياء بر انسان ظاهر و آشكار مي گردد.2
  ) هر مشرق نفس نسبت به مشرق بالاتر در حكم مشرق اصغر است.3
  ور الانوار است.) مشرق اكبر همان عالم عقول و نورانيت محض و قرب به ن4

  درستي بيان شده است؟ هدف عرفا در برابر هدف حكما در كدام گزينه به - 144
  ) فهم حقيقت در برابر وصول به حقيقت1
  ) وصول به حقيقت هستي در برابر فهم جهان2
  ) وصول به حقيقت هستي در برابر دفاع از اعتقادات ديني3
  ه) طي سريع طريق معرفت در برابر طي تدريجي اين را4

  ؟باشند بر اساس اسفار اربعه ملاصدرا، در كدام گزينه هر دو سلوك عرفاني و عقلي متعلق به يك سفر مي - 145
  مباحث توحيدديدن ذات حق در همه چيز ـ ) 2  هدايت مردم به اذن پروردگار ـ مباحث نفس و معاد) 1
  اتصال به ذات حق ـ مباحث افعال باري) 4  شناخت ذات حق ـ امور عامه فلسفه) 3

  تر است؟  مناسب» اصالت وجود يا ماهيت«در بحث » اصالت«كدام مورد در توضيح مفهوم  - 146
  مفهومي كه داراي منشا واقعي باشد. ) 2  چه كه قائم به چيز ديگري نيست. آن) 1
  دهد.  چه كه واقعيت را تشكيل مي آن) 4  چيزي كه داراي نوعي مصداق باشد. ) 3

 متعاليه اشاره دارد؟بيت زير به كدام يك از مباني حكمت  - 147

  »تعين ها امور اعتباري است /وجود اندر كمال خويش جاري است «
  حركت جوهري )4  ) فقر وجودي  3  ) اصالت وجود  2  )تشكيك وجود1

 ؟نيستملاصدرا صحيح » فقر وجودي«كدام مورد درباره نظريه  - 148

  ) اين نظريه از ثمرات عالي بحث تشكيك وجود است.1
  ستي يكپارچه نياز و تعلق به ذات الهي است.) بر اساس آن، جهان ه2
  ) بر پايه اين نظريه، عدم توجه ذات الهي باعث محو و نابودي مراتب وجود مي گردد.3
  ملاك نيازمندي معلول به علت را بايد در ضعف و نقص مرتبه وجودي آن دانست. ) بر اساس آن،4

 هتر است به كدام مورد استناد دهيم؟براساس اعتقاد به اصالت وجود، آثار مختلف موجودات را ب - 149

  ) نوع هر موجود2    ) مرتبة وجودي هر موجود1
  ) خود مفهوم وجود4    ) حقيقت وجود هر موجود3

  ؟است نادرستكدام مورد دربارة اصل حركت جوهري در فلسفة صدرالمتألهين  - 150
  شود. بر اساس اين اصل، هيچ نقطة ثابتي در جهان هستي يافت نمي) 1
  غيير همان كشش وجود جسم مادي در امتداد زمان است.حركت و ت) 2
  مقدمة اول ملاصدرا در بيان اين اصل، اصالت وجود و اعتباري بودن ماهيت است.) 3
  بعد و امتداد زماني و مكاني از خصوصيات ذاتي هر شيء است.) 4

  مباني حكمت متعاليه
  سال دوم از نيم و دورة مباحث گذشته

  132تا  84هاي   صفحه
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  29حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   98اسفند  9غيرحضوري  آزمون
 
  منطق و فلسفة سال سوم   

  
  ؟استدلال زير محكوم به چه حكمي است - 151

در آپارتمان خود بر اثر خفگي درگذشت. هركس كـه در آپارتمـان خـود خفـه شـود، لزومـاً گـاز         ديروز شخصي«

  »مونوكسيد كربن استنشاق كرده، پس بنابراين آن شخص هم گاز مونوكسيد كربن استنشاق كرده بود

  استدلالي معتبر و بدون ايراد ارائه شده است.) 1

  اين استدلال فاقد حد وسط است.) 2

  مذكور بر پاية نوعي تمثيل ناروا بيان شده است.استدلال ) 3

  نوعي مغالطة تقسيم رخ داده است.) 4

  ؟در كدام گزينه نوعي مغالطه رخ داده است - 152

  مبل هستند. ها ها فلزي هستند، در نتيجه بعضي فلزي بعضي مبل) 1

  اي غيرجاندار نيست. هيچ غيرجانداري خزنده نيست، در نتيجه هيچ خزنده) 2

  ها لامپ هستند. ها كم مصرف نيستند، پس بعضي پرمصرف مپبرخي لا) 3

  ستند.هستند، پس بعضي داناها انسان نيها نادان  انسان برخي) 4

اي  دچار چه مغالطه ،جا حرارت وجود ندارد جا آتش وجود ندارد پس اين اگر بگوييم در جايي كه آتش وجود دارد، حرارت هم وجود دارد؛ اين - 153

  ؟ايم شده

  رفع مقدم) 2    وضع تالي) 1

  وضع مقدم) 4    رفع تالي) 3

  ؟چرا مغالطه ظاهري استدلال گونه دارد - 154

  باشد. مقدمات آن با وجود يك غلط محسوس مشابه استدلال مي) 1

  باشد. مقدمات آن با وجود يك غلط نامحسوس مشابه استدلال مي) 2

  .باشد مقدمات و نتيجه آن با وجود يك غلط نامحسوس مشابه استدلال مي) 3

  باشد. مقدمات و نتيجه آن با وجود يك غلط محسوس مشابه استدلال مي) 4

  هاي زير را مشخص كنيد. نوع هريك از مغالطه - 155

  ها گوشتخوارند. پس بعضي پروازكننده ؛بعضي پرندگان گوشتخوارند ،كنند الف) بعضي پرندگان پرواز مي

  عضي از فلزها، لفظ ادبي صورت هستند.پس ب ؛روي، لفظ ادبي صورت است ،ب) بعضي از فلزها روي هستند

  ) عدم رعايت شرايط انتاج ـ نداشتن حد وسط1

  گيري از قياس عقيم ـ عدم رعايت شرايط انتاج ) نتيجه2

  گيري ـ ايهام انعكاس ) عدم رعايت شرايط نتيجه3

  گيري از قياس عقيم ـ تركيب مفصل ) نتيجه4

   :منطق
  مغالطه

  89تا  87هاي   صفحه
  :سال سوم فلسفه
  هاي چهارگانه علت
  71تا  60هاي  صفحه
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  ؟علل بيروني كدامند» آموزان در آن درس بخوانند اي ساخت تا دانش هبنّا به وسيلة مصالح ساختماني، مدرس«در جملة  - 156

  آموزان بناّ و درس خواندن دانش) 1

  مصالح ساختماني و مدرسه) 2

  بناّ و مدرسه) 3

  بناّ و مصالح ساختماني) 4

 گويد كه:  ارسطو با نظرية علل اربعه مي - 157

  ت.  اندركار نيس  تر دست ) در ايجاد هر پديده، چهار عامل بيش1

  اي از چهار علت اصلي است.  ) هر موجودي در جهان، آميخته2

  شود.  اي، چهار علت اصلي آن مشخص مي ) با بررسي و آزمايش هر پديده3

  ) در تبيين عقلاني تحولات طبيعي، چهار علت اصلي قابل تشخيص است. 4

  علت فاعلي درست است؟ ة با توجه به نظرات ارسطو، كدام عبارت دربار - 158

  عامل آشكار شدن يك استعداد نهفته است.) 2  گردد. اي در درون شيء باز مي قوه به) 1

 هاي گريزناپذير آن است. توجه و آگاهي از ويژگي) 4  شيء است.» جزوي از وجود«در حركات طبيعي، ) 3

  …گفت  توان نميدر رابطه با علت غايي  - 159

  ) در طبيعت ضامن حركت و تغيير ماده اشياء است.1

  حركات اشياء جهان نيز وجود دارد. ما) در تم2

  ) براي انسان همان قصد و نيت است.3

  كند. ) نظم و هدفمندي طبيعت را تأمين مي4

  ؟باشد يك از علل اربعه مي ضلعي براي مثلث حاكي از كدام ترتيب مفاهيم مقدار و سه به - 160

  صوري و مادي) 1

  مادي و صوري) 2

  مادي و فاعلي) 3

  ربعه ربطي ندارند.كدام از علل ا به هيچ) 4

forum.konkur.in



  31حة: صف  انساني نظام قديماختصاصي   98اسفند  9غيرحضوري  آزمون
 

  شناسي روان
  

  

  
  ؟نداردبا كدام گزينه ارتباطي » شود. پذير مي ها آسيب شخص در برابر امراض و بيماري«ة جمل - 161

  نتيجه ماندن مقاومت ) بي4  ) فرسودگي3  پاره شدن بدن ) پاره2  ) شوكه شدن1

  رساند؟ مي جايي پرخاشگري را در ارتباط با موقعيت ناكامي، كدام گزينه مفهوم جابه - 162

  كند. طور موقت بر ناكامي غلبه مي شود و به رو مي ) فرد با موانع روبه1

  جنگد تا پيروز شود. ) فرد با مشكلات و موانع مي2

  شود. ) فرد موانع را برداشته و بر ناكامي مسلط مي3

  آورد. رو مي يتر هاي كوچك به هدف خود اصلي نظر از هدف ) فرد با صرف4

  تواند مصداقي از اين مفهوم باشد؟ وجه به تعريف پرخاشگري، ميكدام گزينه با ت - 163

  زند. مي لگد خودة چرخ خورد، به سه خود را هدايت كند و به زمين مية چرخ ) كودكي كه قادر نيست سه1

  كوبد. ) فردي كه در اثر شنيدن خبر فوت دوستش، بر سر و صورت خود مي2

  كوبد. گذشته، ناخودآگاه به ديوار مشت مي) فردي كه در اثر فكر كردن به حوادث تلخ 3

  كند. ) مادري كه براي تنبيه فرزندش او را در اتاق حبس مي4

  قادر به انتخاب نيست، كدام گزينه در مورد او صادق است؟ ،با حقوق و مزاياي نسبتاً برابر يفردي كه بين دو پيشنهاد كار - 164

  ترين فشار رواني ) كم2    گيري مشكل ) تصميم1

  ) مواجهه با دوسوگرايي4    ري حل مسئلهدشوا) 3

  ؟شود نميديده  ،يك از علائم زير، در فردي كه اختلال اضطرابي فراگير دارد كدام - 165

  احساس خستگي و فرسودگي) 2  تپش شديد قلب، تنگي نفس، لرزش و تعريق) 1

 اشتهايي با تغيير وزن كم) 4    احساس وحشت) 3

  رواني و اختلال رواني  سلامت
  152تا  116هاي  صفحه
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وميـر شـهر تهـران در     ترين درصـد مـرگ   شود و بيش چندان دور محسوب مي اي نه ها در گذشته نومير انسا كدام مورد، از عوامل اصلي مرگ - 166

 )ترتيب بههاي اخير در اثر كدام عامل است؟ ( سال

  قلبي عروقي هاي ) عدم بهداشت رواني ـ بيماري1

 ريوي هاي ) عدم فعاليت جسماني ـ بيماري2

  خوندستگاه گردش  هاي ) عدم بهداشت جسماني ـ بيماري3

  هاي غلط زندگي ـ سرطان ) روش4

 گيرد؟ شناسي از كدام طريق صورت مي پزشكي و روان روان هاي كمكتر  بيش - 167

  هاي سرپايي ) مراقبت2    ) دارودرماني  1

  محوري ) مراجع ـ 4    ) درمان زيستي3

  مناسب است. …بوده و اين روش درماني براي  …هاي معروف آن  است كه يكي از روش …مبتني بر  … - 168

 هاي مرضي محوري ـ كاهش ترس،  ) درمان رفتاري ـ اصول يادگيري ـ مراجع1

 محوري ـ كاهش اضطراب ، درماني ـ مراجع ) درمان بينشي ـ صحبت2

 زدايي تدريجي ـ كاهش اضطراب ) درمان رفتاري ـ اصول يادگيري ـ حساسيت3

 ردگيزدايي تدريجي ـ درمان افس درماني ـ حساسيت ) درمان بينشي ـ شناخت4

 باشند؟ مي» كنترل شخصي«و » الفالگوي رفتاري «، در ارتباط با ترتيب بهعبارات كدام گزينه،  - 169

 در كنكور عدم موفقيتدليل  سردي هنگام انتظار در صف اتوبوس ـ اجتناب از پناه بردن به مواد مخدر براي آرام كردن خود به ) حفظ آرامش و خون1

  ها تر در حداقل زمان ممكن ـ به چالش كشيدن مشكلات زندگي و تلاش براي حل آن ريزي هرچه بيش برنامه اي) تلاش بر2

  ها كردن و غذا خوردن ـ به چالش كشيدن مشكلات زندگي و تلاش براي حل آن ) به آرامي راه رفتن، حركت3

  در كنكور موفقيت عدمدليل  ر براي آرام كردن خود بهتر در حداقل زمان ممكن ـ اجتناب از پناه بردن به مواد مخد ريزي هرچه بيش برنامه اي) تلاش بر4

  هدف از درمان پزشكي ـ زيستي كدام است؟ - 170

  كردن يك جو حمايتي و عاطفي ) فراهم2  ) تقويت رفتار مناسب و تنبيه رفتار نامناسب1

  هاي رواني لهاي همراه با اختلا يا از بين بردن علامت و ) كاهش4  ها ) كسب بينش لازم نسبت به استعدادها و نقص3
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  2: ةصفح    انساني نظام قديماختصاصي     98 اسفند 9 غيرحضوري نامة آزمون پاسخ
 

  (سال چهارم)رياضي پايه  
  

 (كورش داودي)  »1«ة گزين -1

log(x ) log log log (x ) log     1 2 8 2 1 8 

(x ) x x       2 1 8 1 4 5  

x    كند، بنابراين: در معادله صدق مي5

/log log log    5 5 5
0 2 1 15

5
1  

---------------------------------------------- 

 )محمد بحيرايي(  »2«ة گزين -2

E
M log

E


0
2
3 

/
/

E /
/ log logE log     4 4

4 4
2 8 48 4 1023 10

3

  

/ logE / / / logE

logE E J

     

    17
12 6 4 4 12 6 4 4
17 10

  

---------------------------------------------- 

  (كورش داودي)  »1«ة گزين -3
I / /

D log D log D log
I


     

75 2 10 5 210 10 1012 50 10 10
 

( / ) 10 0 716 5_~D (log / log )    510 5 2 10  
/بل دسی /  10 5 716 57 16  

 ---------------------------------------------- 

 (كورش داودي)  »3«ة گزين -4

    32 16 8 4 2 1½n»j1 ½n»j2 ½n»j3 ½n»j4 ½n»j5³o¬ ³o¬ ³o¬ ³o¬ ³o¬³o¬
 دقيقه 60 5 12  

  دقيقه است. 60تذكر: يك ساعت، 
---------------------------------------------- 

 (محمد بحيرايي)  »2«ة گزين -5

nt
t

r /
P P ( ) P P ( )

n
     12 10

0 10 0
0 241 1 12 

P P ( / ) P P ( / )    120 120
10 0 10 01 0 02 1 02  
----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »2«ة گزين - 6

228562 x
pxp px 256 

x
x

)
x

(xpx)x(R 282228
2
  

28
2
12

28
2 









)(a

b
x  

  شود. واحد كالا درآمد ماكزيمم مي 28به ازاي 
---------------------------------------- ------ 

  (محمد بحيرايي)  »1«ة گزين -7
xxyxxy 66 22  

32پس تابع در ،مثبت است2xضريب
6

2 
a

b
x.مينيمم دارد،  

 (حميدرضا سجودي)    »2«ة گزين -8

510050055500 x
pxppx   

x
x

)x(R)
x

(x)x(Rp.x)x(R 10055100
2
 

250

5
12

100
2 









)(a

b
xmax  

50501005هزار تومان
2501005100 250    p

x
p x  

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(  »1«ة گزين -9

 درآمد حاصل از فروش هر عدد كالا باشد، داريم: pاگر 

R(x) x( x)
R(x) x x p x

R(x) x p

 
       

2 32 432 4 32 4  

  
b

R(x) x x xmax a ( )

 
     

 
32232 4 42 2 4  

  p    32 4 4   يمم درآمدقيمت فروش هر واحد كالا در ماكز 16

---------------------------------------------- 

 )فاطمه فهيميان(  »1«ة گزين -10

x y x y

xy ( y) y y y

    

      2

32 3 72 36 2
3 336 362 2

 

max

max max

b
y

a ( )

x (xy)

 
   

 

     

36 1232 2 2
18 12 18 216

  

----------------------------------------------  

   1 يرياض    
  

  

 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  -11

aاگر طرفين نامساوي  b      را در عددي منفي ضرب يـا بـر عـددي منفـي
» 2و  1«هـاي   بنـابراين گزينـه   .شود جهت نامساوي عوض مي ،تقسيم كنيم

  درست است.» 3«نادرست و گزينة 

c» 4«در گزينة  2 acاست و نامساوي به صورت  0 bc2   درست است. 2
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  -12

aاگر  0 aآنگاه  ،باشد 1 a2 a، با فرض 3 
1
توان نادرسـتي   مي 2

  ها را مشخص كرد. ساير گزينه

  ( ) ( )  3 41 1 1 1
2 2 8   »1«:گزينة  16

  ( ) ( )  2 41 1 1 1
2 2 4   »3«:گزينة  16

    
1 1 2 41 1
2 4

  »4«:گزينة  
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 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  -13

  

x
x x x

x x ( )

x x x ( )

x

      

   

     

  

2

2 1

3 1 1 6 2 22
45 4 15

4 2 2 2 2
42 5

ÁIÀïJH¼] ¥HoT{H
» 

    

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  -14

  x x  600   درآمد فروش 600

  x x x x /     
4400600 80 4400 520 4400 8 5520     

  متر از سيم بايد به فروش برسد. 9پس حداقل چون واحد فروش يك متر است، 
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »1«گزينة  -15

  x x
x x

 
    63 1 1 9 3 2 22 3    

----------------------------------------------  

  )فاطمه فهيميان(  »3«ة گزين - 16

x x x x x x

x x

        

     

2 22 4 4 3 2 4 3 4
12 1 2

 

---------------------------------------------- 

 عليا) (ليلا حاجي  »4«ة گزين -17

( x ) (x )    2 3 2 3 2 1 

x x

x x x x

     
           

6 4 3 6 1
6 3 5 4 9 9 1  

  

---------------------------------------------- 

 (كورش داودي)    »3«ة گزين -18

x x
x


  

3 1 2 13 2  

( x ) x ( x )
    6 2 3 1 3 6 2 1  

x x x    6 2 3 12 6  

x x x     6 3 12 6 2  

x x x


       


8 89 8 9 9  

---------------------------------------------- 

  (حميدرضا سجودي)  »1«ة گزين -19
(x ) x x x x x x         2 2 2 21 1 2 1 1 

x x x x          2 2 2 2  
  است. 2و  1دو عدد طبيعي  فوق شاملة جواب نامعادلة پس مجموع

  (حميدرضا سجودي)  »1«ة گزين -20
 Aة در ربـع چهـارم محورهـاي مختصـات اسـت، طـول نقط ـ       Aة چون نقط

 تر از صفر است. پس داريم: تر از صفر و عرض آن كوچك بزرگ

k k k
A

k k k

k
k

k

        
          


   

 

4 2 4 2 0 2 4
3 3 0 3

2 33
¥HoT{H

  

  
 ---------------------------------------------- 

   )3(رياضي 
  

 (كورش داودي)  »2«ة گزين -21

  { , , , , } 1 3 5 7   10تر از  كوچكفرد ارقام طبيعي ة مجموع9
يكـان يـك   ة ، در خانو تكرار ارقام مجاز نيست باشد 5چون عدد بايد مضرب 

  .دنگير ها هم اعداد ديگر قرار مي و در بقية خانه داريم) 5حالت (فقط 
     4 3 2 1 24  

----------------------------------------------  
 عليا)(ليلا حاجي    »4«ة گزين -22

جمع دو عدد، عددي زوج شود، بايد هر دو عـدد زوج يـا    براي اين كه حاصل
 هر دو عدد فرد باشند:

  ! !

! ! ! !

   
           

5 4 5 4
2 3 2 22  دو عدد فرد هردو عدد زوج يا هر2

! !

! !

   
    

   
5 4 3 4 3 2 10 6 162 1 3 2 1 2  

 ----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »2«ة گزين -23

  قمي متمايز برابر است با:ر 5تعداد كل اعداد 

  ! !

! ! !

 
 

  
5 5 4 3 103 2 3 2 1   

----------------------------------------------  
  )مهسا عفتي(    »4«ة گزين -24
عنـوان يـك    كتاب اقتصاد را نيز به 4شيء و كتاب رياضي را به عنوان يك  3

 گيريم: شيء ديگر در نظر مي

! ! !
  

   3 4 2   ها تعداد كل جايگشت288

  هاي رياضي هاي كتاب هاي اقتصاد    تعداد جايگشت هاي كتاب تعداد جايگشت هاي دو شيء   تعداد جايگشت 
----------------------------------------------  

 (كورش داودي)  »4«ة نگزي -25

ــرف  ــرف   Dحـ ــد و حـ ــد  Fنباشـ ــط باشـ ــس  ،وسـ ــاقي   4پـ ــرف بـ حـ
  ، بنابراين خواهيم داشت: (A,B,C,E)ماند مي

F


   4 1 3 4 1 3 12

k{IM  ýoe
  

----------------------------------------------  
 )فاطمه فهيميان(  »3«ة گزين - 26

هــاي  ه ، پــس تعــداد را دحالــت وجــود دار  4چــون بــراي هــر ســؤال    
...ممكن ( )      20 2 20 40

20
4 4 4 4 4 2 2

nIM
است.  
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 (كورش داودي)  »3«گزينة  -27

و چـون  ) 3و  5در خانة يكان دو حالت داريـم (  ، پسرقمي فرد است 3عدد 
حالت داريـم   5خانة صدگان صفر نبايد قرارگيرد  درتكرار ارقام مجاز است و 

  . بنابراين خواهيم داشت: توانند قرارگيرند همة ارقام در خانة دهگان مي
 يكان دهگان صدگان   

   5 6 2 5 6 2 60  

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة  -28

6!حروف اين كلمه را به  توان كنار هم چيد كه در نيمـي   حالت مي720
تعـداد  آيـد، پـس    نيمي ديگر بعـد از آن مـي  و در  lقبل از  aاز حالات حرف 

 :هاي مطلوب برابر است با حالت
720 3602   

---------------------------------------------- 

 )فاطمه فهيميان(  »1«گزينة  -29

(n )! n(n )!

n
n ( n )! !

 


    

       

1 1
3 2 1 4 3 2 1

1 4 2 3 5 1204

 

---------------------------------------------- 

  رش داودي)(كو  »3«گزينة  -30
ها يـك يـا    حداكثر يك مهرة سفيد داشته باشيم يعني اين كه در ميان مهره

 صفر مهرة سفيد داشته باشيم. بنابراين خواهيم داشت:

! ! !

! ! ! ! ! !

     
                 

   

5 4 5 4 5 4 411 4 2 2 3 11 2 0 3
5 6 4 34

   

---------------------------------------------- 

  اقتصاد    
  

 )فاطمه فهيميان(    »3«گزينة  -31

ن منابع و عوامل توليد: كشورها از نظـر در اختيـار داشـتن    الف) يكسان نبود
منابع طبيعي، معادن زيرزميني و سرماية انساني متخصص، شرايط يكسـاني  
ندارند مثلاً كشور ايران داراي منابع نفت و گاز فراوان است و كشور ژاپـن در  

  حوزة الكترونيك نيروي متخصص فراوان در اختيار دارد.
و شـرايط طبيعـي متفـاوت در    وهـوايي   فـاوت: تنـوع آب  شرايط اقليمي مت - 

شود كه هر سرزمين شرايط توليد محصولات  هاي مختلف، باعث مي سرزمين
وهـوايي برخـي    آب در شـرايط  بادام خوبخاصي را داشته باشد؛ براي مثال، 

  آيد. تركيه به عمل مي نقاط كشور
هـاي   دن آزمايشهاي متمادي با انجام دا يافته طي سال ب) كشورهاي توسعه

انـد بـه    هاي فراوان موفق شـده  مختلف، كسب تجربيات متعدد و صرف هزينه
  هاي نوين دست يابند. اختراعات جديد و فناوري

----------------------------------------------  
 (فاطمه فهيميان)  »1«گزينة  -32

  دارند. سبينالف) كشور ايران در توليد برنج و كشور ژاپن در توليد گندم مزيت 
هـاي   ) با توجه به وضـعيت كشـور ژاپـن و بـدون در نظـر گـرفتن هزينـه       ب

توانـد گنـدم را در داخـل توليـد كنـد و بـرنج را از        ونقل، اين كشور مي حمل
  كشور ايران وارد كند.

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  -33

شـوند و   الملـل، كالاهـاي خـارجي وارد كشـورها مـي      در نتيجة تجارت بـين 
داخلي به تلاش براي توليد بهتر و كارآمدتر به منظـور رقابـت    توليدكنندگان

شـوند. ايـن امـر موجـب بهبـود كيفيـت        با توليدكنندگان خارجي وادار مـي 
  شود. كالاهاي توليدي در سطح جهان مي

----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)    »2«گزينة  -34

در جهـان،   كالاهـاي توليدشـده  فزايش حجم الملل: ا بين تخصصالف) نتايج 
 وافزايش تـوان توليـدي كـل كشـورهاي جهـان       ،تر شدن قيمت كالاها ارزان

  المللي شركت دارند. بهبود سطح زندگي مردم كشورهايي كه در مبادلات بين
كاكائو، نفـت،   ،ا و برزيلبترتيب توليد غالب كشورهاي غنا، نيجريه، كو ب) به

  نيشكر و قهوه است.
----------------------------------------------  

 )مريم بوستان(    »3«گزينة  -35

معمولاً كالاها و صنايع راهبردي (مثل صـنايع دفـاعي، انـرژي و گنـدم) و      - 
خود بوده و توان رقابـت بـا صـنايع     عمرچنين صنايع نوزاد كه در ابتداي  هم

 x( شـوند.  يحمايـت م ـ  مشـمول خارجي را ندارند، در همة كشورهاي دنيا 
  تواند كالا و يا صنعت باشد.) مي

كشورها براي حمايت از توليدكنندگان داخلي يا كاهش وابستگي خود بـه   - 
بر روي كالاهاي وارداتي، انواع موانع تجاري مثـل  توانند  ميكشورهاي ديگر، 

د يـا بـراي   ن ـنوارداتي وضـع ك هاي گمركي، عوارض وارداتي يا سهمية  تعرفه
تشويق صادركنندگان داخلي، بـراي نفـوذ بـه بازارهـاي جهـاني يـا تشـويق        

هاي مختلف و انـواع   گذاري در داخل، يارانه گذاران خارجي به سرمايه سرمايه
  د.نتسهيلات اقتصادي و حقوقي ارائه ده

----------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(  »3«گزينة - 36

اي با گره زدن منافع اقتصادي  ا و نهادهاي اقتصادي جهاني و منطقهه سازمان
اي و جهـاني   كشورهاي مختلف جهان به يكديگر سبب صلح و ثبـات منطقـه  

  شوند. مي
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »2«گزينة  -37

ي كشـورهاي  المللي توسعه به منظور رسيدگي به وضعيت بده سازمان بين - 
وري و  در حال توسعه تأسيس شد. از وظايف اصلي اين سازمان، افزايش بهره

هـاي   سطح زنـدگي در كشـورهاي در حـال توسـعه از طريـق اجـراي طـرح       
چنـين اعطـاي اعتبـار بـا      هـم  هـا و  برگزاري سمينارها و سخنراني ،مطالعاتي

  شرايط آسان به كشورهاي مذكور است.
هـاي   با هدف جبران خرابي لمللي توسعه و ترميم)،ا بانك جهاني (بانك بين - 

  ناشي از جنگ دوم جهاني در كشورهاي عضو به وجود آمد.
هـاي اقتصـادي    المللي، گسـترش فعاليـت   مالي بين ةاز وظايف مهم مؤسس - 

  بخش خصوصي در كشورهاي در حال توسعه است.
رهاي المللي توسعه به منظور رسيدگي به وضعيت بدهي كشـو  سازمان بين - 

  در حال توسعه تأسيس شد.
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 (نسرين جعفري)  »3«گزينة  -38

در نظــر گــرفتن  W.T.Oهــاي مقــداري:  ممنوعيــت برقــراري محــدوديت
هـاي تجـاري از طريـق تعيـين سـهميه بـراي صـادرات و واردات         محدوديت

كند. البته اين اصل استثنائات متعـددي نيـز دارد    كشورهاي عضو را منع مي
هـا و تجـارت بـا     توان مواردي چون كسري تـراز پرداخـت   ه از آن جمله ميك

  كشورهاي در حال توسعه را نام برد.
----------------------------------------------  

 )مريم بوستان(    »4«گزينة  -39

  باشد. نادرست مي» 4«تنها قسمت دوم گزينة 
لاعـات مربـوط بـه    آوري و ارسـال اط  هاي مستقل يونيدو شامل جمع فعاليت

 هاي فني و تعليم نيـروي انسـاني   ارائة كمك ،فناوري، سازماندهي امور اداري
هاي صنعتي كشورهاي عضـو   كنندة فعاليت است. اين سازمان مركز هماهنگ
طريـق ارتبـاط و همكـاري نزديـك بـا      تـر از   نيز هست و اين فعاليت را بيش

  دهد. اي انجام مي ادهاي اقتصادي منطقهنه
 ----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(    »3«گزينة  -40

  اند از: ترين اهداف اكو عبارت مهم
  الف) بهبود شرايط براي توسعة اقتصادي پايدار كشورهاي عضو

  ب) اتخاذ تدابيري براي حذف تدريجي موانع تجاري در منطقة اكو
  ج) تهية برنامة مشترك براي توسعة منابع انساني

  ونقل و ارتباطات. هاي توسعة زيربناهاي حمل ) تسريع برنامهد
----------------------------------------------  

  چهارم سال ادبيات فارسي

  

  

 )سينا شيباني(    »4«گزينة  -41

  خواند. توانگران را به بخشندگي فرامي» 4«گزينة بيت بيت صورت سؤال و 
----------------------------------------------  

 )زهرا محمدباقري(    »1«گزينة  -42

ت اين كه از مسجد به خرابات رفته است را اين امـر  حافظ علّ» 1«در گزينة 
  رود. داند كه مجلس وعظ طولاني است و زمان از دست مي مي

ت به خرابات رفتن حافظ اين است كه تقدير او بـوده  ها علّ اما در ساير گزينه
  است.  و از ازل اين امر مشخص شده

----------------------------------------------  
 )شهري نثار كهنه رضا جان(    »3«گزينة  -43

كش و  برعكس واسوخت است و شاعر از چشم عاشق» 3«گزينة  مفهوم بيت
  .ندارد يلبِ لعل گله و شكايت

او را  ،شاعر بـه جـاي مـدح و تعريـف معشـوق     » 4و  2، 1«هاي  در گزينه اما
  باشد. واسوخت مي سبككه ويژگي سرزنش كرده 

----------------------------------------------  
 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(    »4«گزينة  -44

  ترك تعلقات است. » 4«مفهوم مشترك بيت سؤال و گزينة 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

مصـراع دوم بـه كمـك    اسـت.  حاصلي مانع ملامـت ديگـران    بي»: 1«گزينة 
  .حاصلي اشاره دارد اي رسيدن به بيخواستن بر

  حاصلي افسوس خوردن از بي :»2«گزينة 
  رحم آوردن بر دشمن»: 3«گزينة 

 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه    »3«گزينة  -45

  .ترجيح معشوق بر بهشت است» 3«گزينة بيت مفهوم مشترك بيت سؤال و 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  شناخت جايگاه اصلي انسان»: 1«گزينة 
  فدا كردن جان در راه معشوق»: 2«زينة گ

  زيبايي شعر شاعر»: 4«گزينة 
----------------------------------------------  

 )رضا منشاري(    »2«گزينة  - 46

  .مفهوم شعر به محروميت و فقر دوران كودكي شهيد اشاره دارد
----------------------------------------------  

 )شهري نثار كهنه نرضا جا(    »3«گزينة  -47

باشد و مفهـوم   پروايي از مرگ و به سخره گرفتن آن مي بي» ب«مفهوم بيت 
هـا   آنكند كـه در هـر دو    برابري مي» اي مرگ تو معيار«با عبارت » د«بيت 

  .وسيلة تشخيص حق از باطل و دوست از دشمن وجود دارد
----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(    »4«گزينة  -48

مند  تفاوتي خود گله دردي و بي سخنور از بي »3و  2، 1« هاي ابيات گزينهدر 
سـخنور دردمنـد اسـت و از نداشـتن همـدرد       »4«گزينة  است؛ ولي در بيت

  نالد. مي
----------------------------------------------  

 (سعيد جعفري)    »3«گزينة  -49

اشـاره  » وحدت وجـود «به  »الف، ت، ث«هاي  صورت سؤال و بيتعبارت در 
فقـط اشـاره بـه آن دارد كـه هسـتي موجـودات        »ب«شده است؛ ولي بيـت  

نـور عرفـان را سـبب    شـاعر   »پ«وابسته به هستي خداوند است و در بيـت  
 داند؛ نه وحدت وجود عرفاني. برداشته شدن اختلافات مي

----------------------------------------------  
 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(    »3«گزينة  -50

  پيروي از انسان كامل در طريقت سلوك است.» د«و » ب«مفهوم بيت 
----------------------------------------------  

  هاي ادبي آرايهتاريخ ادبيات و   
  
 )94كنكور سراسري (    »2«گزينة  -51

بودنـد  » ها مانتيكر«در پاريس ميزبان گروه مدان بود. آنان ضد » اميل زولا«
» هـاي مـدان   شـب «بستگي خود، كتابي را بـا عنـوان    و براي نشان دادن هم

  منتشر كردند.
---------------------------------------------- 

 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  -52

هاي پنهان  ها، با افشاي رياكاري و بيدادگري توان ادعا كرد كه ناتوراليست مي
  اند. داران ادبيات متعهد قرن بيستم بوده ، طلايهو آشكار اجتماعي

----------------------------------------------  
  )97خارج از كشور (  »4«گزينة  -53

هاي ادبيـات جديـد جهـان اسـت. او از      ترين چهره ازرا پاوند يكي از درخشان
هـاي او متـأثر از شـعر     پيشگامان نهضت تصويرگرايي انگلستان است. سروده

هـا بـود و تـأثيري     ونان باستان، اشعار شرقي و شيوة پرداخـت سمبوليسـت  ي
  شگرف بر شعر جديد داشته است.
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  )مهسيما آذركردار(  »2«گزينة  -54

بايست شارل بودلر دانست.  گذار مكتب نمادگرايي را مي عبارت نخست: بنيان
  سيسم است.) (بوالو شاعر كلاسي

  اثر مالارمه است.» نظم و نثر«عبارت دوم: 
عبارت چهارم: ريلكه و استفان گئورگ از شاعران برجستة اوايل قرن بيسـتم  

  هاي فرانسه تأثير پذيرفتند. آلمان بودند كه از سمبوليست
----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -55
بـدبين  توجه به فلسفة بدبيني كه ميراث افرادي چون شوپنهاور، فيلسـوف   - 

شـد كـه هنرمنـدان سمبوليسـم، هـيچ چيـزي را        آلماني است باعث آن مـي 
آلود كه تمام خطوط تند و قاطع زندگي در  تر از دكورهاي مبهم و مه مناسب
  شود، ندانند. ها محو مي ميان آن

ها مانند نيچه، فيلسوف معروف آلمـاني، انسـان را يـك ضـمير      ناتوراليست - 
  دانستند. ام عصبي و قابل تشريح علمي ميديدند بلكه او را يك نظ نمي

----------------------------------------------  
  )مهسيما آذركردار(  »4«گزينة  - 56
  اثر ديگر: نساجان ←اثر هاوپتمان » دم پيش از سپيده« - 
  اثر ديگر: اشباح ←اثر ايبسن » خانة عروسك« - 
  سرودها - تقابل ديگرآثار: ضربات م ←اثر ازرا پاوند » ها شخصيت« - 
تيمـور لنـگ، كـلاغ، نامـة دزديـده       :ديگر آثار ←پو   اثر ادگار آلن» سايه« - 

  شده، سوسك طلايي، جنايت در كوي غسالخانه
 اثر ديگر: پول ←اثر اميل زولا » ترز راكن« - 

----------------------------------------------  
  نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  -57

لاوه بر تجربة سرودن شعر نو عربي، در مقام يك منتقد هـم  ئكه، علانازك الم
  كوشيد تا اين حركت را ارزيابي كند و مفهوم عروضي آن را نشان دهد.
 ----------------------------------------------  

  نژاد) (فرهاد علي  »3«گزينة  -58
  هاي ديگر: تشريح گزينه

اللاجئـه زن  «ني، شـعر  نخستين شعر با مضمون آوارگان فلسطي»: 1«گزينة 
  سرودة كامل سليمان است.» آواره

  حضور مذهب چشمگير است. 1948در اشعار قبل از »: 2«گزينة 
صـريح   ي شاعران با مشكل فلسطين از برخـورد سـاده و  يرويارو»: 4«گزينة 

  اي رسيد. گذر كرد و به برخورد ضمني بر پاية اشارات تمثيلي و اسطوره
 ----------------------- -----------------------  

 پور)خان(سپهر حسن  »3« ةگزين -59

معروف بود. در » عكاظ«در زمان جاهليت در مكه بازاري وجود داشت كه به 
اين بازار علاوه بر تجارت، نقد شعر نيز رواج داشت. شاعران بزرگ اشعارشـان  

  نشستند.به نقد اشعار مي» ذبياني نابغة«خواندند و نقاداني چون را مي
----------------------------------------------  

 )زهرا محمدباقري(  »2« ةگزين - 60

محمـود احمـد   «نويسي بـه سـبك نـوين عـراق را      هاي داستان نخستين قدم
جـلال  «برداشته است كه يكـي از كارهـاي قابـل توجـه وي، كتـاب      » السيد
  است.» خالد

  )مهسيما آذركردار(  »2«گزينة  - 61
مل مقالات هفتگي اوست كه در مطبوعات منتشـر  منفلوطي شا» النظرات« - 

  گيرند. هاي سياسي، اجتماعي و ادبي او را دربرمي شده و انديشه
  تر آثار ترجمه شدة منفلوطي است. بيش» العبرات« - 

----------------------------------------------  
  )97خارج از كشور (  »3«گزينة  - 62

  هاي ديگر: تشريح گزينه

  از دفتر شعرهاي جبران خليل جبران است.» المواكب: «»1«گزينة 
  سرودة كامل سليمان است.» اللاجئه زن آواره»: «2«گزينة 
   اثر جرجي زيدان است.» فرغانه سعرو»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 63

دارد كـه دليـل گريبـان     مـي  شاعر در اين بيت با انكار واقعيـت چنـين بيـان   
) بـاخبر  و شـكوفايي  هـا  ها (جدا شدن گياهان هرز از اطـراف گـل   دريدن گل
  هاي معشوق است. ها از وصف لب شدن آن

----------------------------------------------  
  )داود تالشي(  »1«گزينة  - 64

ز مغ ـ - ) 1نشـر  خـون (  - ) 2لـف  زن ( - ) 1لـف  لف و نشر مرتب است = فرزند (
  )2نشر(

  :ها ساير گزينهتشريح 

  جيب = مال / جام = مي»: 2«گزينة 
  جامي بگردان /چنگي بنواز »: 3«گزينة 
  ريزد چشم گهر مي /زند  روي زر مي»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
  (داود تالشي)  »3«گزينة  - 65

  ها: تشريح ساير گزينه

  ن اشك عاشقاغراق در ميزا»: 1«گزينة 
  اغراق در شدت غم و ناراحتي»: 2«گزينة 
سايه (قامت سايه دارد = قامت معشوق را آنقـدر نـازك    قامت بي»: 4«گزينة 

  ).بيند كه سايه ندارد مي
----------------------------------------------  

 )محمدمهدي رفيعي(  »2«گزينة  -66

/ مه روي تو:  2لف  :دهر/ زينت 1لف  :زيب فلك :»ت«در بيت » لف و نشر«
  2/ اشك چو پروين : نشر  1نشر 

معنـي دوم   - 2معنـي اول نگـاه كـردن /     - 1 :نگـران »: الف« در بيت» ايهام«
  مضطرب و دلواپس

معنـي   - 2معني قابل قبول: هيجان / - 1 :شور »:ب« در بيت» ايهام تناسب«
  غيرقابل قبول: مزة شوري كه با نمك و تلخي تناسب دارد. 

 گل و بلبل و چمن     »:پ«بيت  در »ت نظيرمراعا«
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 (محمدمهدي رفيعي)  »4«گزينة  - 67

/ رخ سيل: اضـافة اسـتعاري    يتشبيهاضافة شمشير حوادث: »: الف«در بيت 
   تشخيص) ه واستعار(

معني  - 2معني اول: بر زمين افتاده  - 1ايهام دارد. » اوفتاده» : «پ«در بيت 
  دوم : متواضع و فروتن 

معنـي   - 2معني قابل قبـول : محبـت ، عشـق     - 1ناسب دارد. ايهام ت» مهر«
  تناسب دارد.   قعيوغيرقابل قبول: خورشيد كه با آفتاب و 

  تلميح به داستان شيرين و فرهاد دارد. / تضاد بين تلخ و شيرين  » ث«بيت 
  دوختن زمين به آسمان اغراق دارد. اين بيت جناس ندارد.» ب«يت ب

  ارد.نيز لف و نشر ند» ت«بيت 
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)    »2«گزينة  - 68

  اعتبار - 2ك شا - 1ايهام: آب رو: »: ب«بيت 
  سا تشبيه: زلف سمن»: ت«بيت 
  معشوقبراي اغراق: اغراق در شدت غم و اشك »: ث«بيت 
نـدر  زدا / نشرها: چون صـبوح ا  غم - گشاي  ها: دل شر: لفنلف و »: الف«بيت 
  چو عمر اندر شباب هم - بهار 
  دهر - / در شهر  - جناس: دهر »: پ«بيت 

----------------------------------------------  
  (حميد محدثي)    »1«گزينة  - 69

نوعي مـزه   - 1اغراق: اغراق در ارزشمندي معشوق در نزد عاشق / ايهام: شيرين: 
معشـوقة خسـرو    - 2اكي نوعي خور - 1معشوقة فرهاد / ايهام تناسب: شكر:  - 2

  / تشبيه: لعل لب كه در اين معنا با خسرو، شيرين و فرهاد تناسب دارد.
----------------------------------------------  

  )محمدمهدي رفيعي(   »4« ةگزين -70
شاعر به شـكلي ادبـي علـت سرمسـتي خـود را نگـاه كـردن         »4« در گزينة

  داند. مي ،اند هاي معشوق كه از شراب درست شده چشم
----------------------------------------------  

  عربي سال چهارم
  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »1«گزينة  -71

»كادكـه   كسـاني »: الذّينَ كفَرَوا«و نزديك بود، و چيزي نمانده بود / »: و إنْ ي
چشم (زخم) بزنند / »: يزلقونك«گمان /  بي»: لَـ«كفر ورزيدند (كافر شدند) / 

شنيدند / »: سمعوا«كه /  هنگامي –كه  وقتي»: لما«چشمانشان / »: أبصارهم«
  قرآن، ذكر»: الذّكر«

----------------------------------------------  
  (مجيد همايي)   »3«گزينة  -72
»صادقاً«بياور / »: هات اگر راستگو هستي»: إنْ كنت  

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  صحيح است.» ان قطعاً به خودشان اعتماد كردند!آموز دانش»: «1«گزينة 
  صحيح است.» اين ستمگران بايد اين پيرمرد را زنده دفن كنند!»: «2«گزينة 
  صحيح است. » فقط تلاشگران ما در زندگيشان موفق هستند!»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
  (حسين رضايي)   »2«گزينة  -73
ــي« ــدپندا م ــبون / »: رن ــحيح«يحس ــخن ص ــحيح / »: س ــلام الص درك «الك

  كنُهْ»: عمق«لايفهمون، لايدركون / »: كنند نمي

  (مجيد همايي)  »2«گزينة  -74
(حـال) مظلومـاً ، و هـو مظلـوم/     »: مظلومانـه «الشـاب/  »: جوان«إن/ »: اگر«
بـين مواطنيـه/   »: وطنانش ميان هم«دمه/ »: خونش«نقتل، قتلنا/ »: بكشيم«
  يجري، جري»: شود مي جاري«

----------------------------------------------  
  )88(خارج از كشور   »3«گزينة  -75

 گذاري درست همة عبارت چنين است:  حركت

». لنَا رِئاء َخْضعنْ ينا لا مَليعارِضنُا شفَقَةًَ عنْ ييقَ مدأنَّ الص َلمعا«  
»َلمعكون/  فعل أمر للمخاطب و مبن»: ا ديقَ «ي علي السـ و » أنّ«اسـم  »: الصـ

»/ مفاعلـة «فعل مضارع معلوم و مرفوع، للغائب من بـاب  »: يعارضِ«منصوب/ 
»: رئـاء «فعل مضارع مرفوع للغائـب/  »: يخْضعَ«له و منصوب/  مفعول»: شفقةً«

  له و منصوب مفعول
 ----------------------------------------------  

  (فائزه جعفري)    »1«گزينة  - 76
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  جامد است نه مشتق.» حرب« »:2«گزينة 
  جامد است نه مشتق.» خوف« »:3«گزينة 
  .منصرف است» حكمة« »:4«گزينة 

 ----------------------------------------------  

  (محمدصادق محسني)    »1«گزينة  -77
  با اعراب رفع خطاست.» طاهرونَ«

معتل ناقص واوي است و براي جمع مذكر غايب و جمع » فونَيع«نكته: فعل 
  رود. مؤنث غايب يكسان به كار مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
و جملـة بعـدش بـه عنـوان     » خبـر كـانَ  «به عنـوان  » طاهرات»: «2«گزينة 

  صحيح است.» جملة وصفيه«
و جملـة بعـدش بـه عنـوان     » خبـر كـانَ  «، به عنوان »طاهرينَ»: «3«گزينة 

  صحيح است.» لة وصفيهجم«
  صحيح است.» هؤلاء«به عنوان صفت براي » الطاهرات»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
  (سيدمحمدعلي مرتضوي)    »1« ةگزين -78
، »2« ةمفعول مطلقي است كه بدون فعـل آمـده اسـت. در گزين ـ   » إجتهاداً«
، »3« ةدر گزين ـ ،آمـده اسـت   مفعول مطلق است كه بـدون مصـدر  » كثيراً«
مفعـول  » إجتهـاداً «، »4« ةو در گزين ـ مفعول به (اسلوب اغـراء) » جتهادالإ«

  مطلق نوعي است.
 ----------------------------------------------  

 (مجيد همايي)  »4«گزينة  -79

در » ي«صحيح است؛ زيرا صاحب حال ضمير بارز » متكاسلةً«اين گزينه  در
  باشد. مؤنث ميو » لا تقيمي«

----------------------------------------------  
  (محمدصادق محسني)  » 3«گزينة  -80

  تمييز نسبت و اصل آن مبتدا است.» عمراً«
پيمانه و مساحت، از نوع مفـرد اسـت و اصـل     ،تمييز بعد از عدد، وزن توجه:
  ندارد.
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  شناسي تاريخ  
  

 (آزاده ميرزايي)  »2«ة گزين -81

 تـاريخ جهانگشـا اثـر   ، ابوعلي بلعمي اثر تاريخ طبرية ترجمن هايي چو كتاب
هـايي از متـون    ، نمونـه ابوالفضـل بيهقـي   اثر تاريخ بيهقيو  عطاملك جويني

   ادبي است. - تاريخي 
----------------------------------------------  

 (بهناز آرون)  »1«ة گزين -82

  .دانند تر متن ادبي مي منشĤت و مكاتبات را بيش
تـاريخ قـرار   ة هاي مربوط به مكاتبـات اداري (ديوانيـات) كـاملاً در حـوز     نامه
  گيرد.  مي

 ---------------------------------------------- 

 (بهناز آرون)  »4«گزينة  -83

ها با تغيير و تحولات فكري و روحي همراه است. بـه   معمولاً سفر براي انسان
چـه بـر    وگـذار و دقـت در آن   تهـا را بـه گش ـ   همين دليل قرآن كريم انسان

  كند.  ها گذشته است دعوت مي مردمان ساير سرزمين
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  -84

الــف) اكتشــافي، ب) سياســي، ج) اجتمــاعي (مهــاجرت اقــوام)، د) نظــامي  
  (لشكركشي)

 ----------------------------------------- ----  
 (حبيبه محبي)  »3«ة گزين -85

  .قاجار به ايران آمدة نويسي بود كه در دور اوژن فلاندن سفرنامه
----------------------------------------------  

 (بهناز آرون)  »1«ة گزين - 86

 ـ  اي از افراد خـاطرات خـود را بـا اسـتفاده از يادداشـت      الف) عده ة هـاي روزان
 آورند. يشخصي به صورتي نو به نگارش درم

اي  يابد و در پايان مجموعه هاي روزانه به مرور زمان افزايش مي ب) يادداشت
ها در زمان نويسنده و يا پـس از مـرگ او بـه     سازد. اين مجموعه را فراهم مي

  رسد. چاپ مي
----------------------------------------------  

 (حبيبه محبي)  »2«گزينة  -87

توان دقيق و صحيح نگاشـت كـه    تنها هنگامي ميتاريخ واقعي هر كشور را  - 
هاي غيرچـاپي) و   هاي خطي (كتاب بر مبناي منابع اصلي باشد. اسناد، نسخه

ترين منابع اصلي مـورد   هاي خطي از مهم هاي چاپ شده از روي نسخه كتاب
  نياز مورخان هستند.

ش كـه ارز   اسنادي كه داراي دو ارزش اداري و تحقيقي هستند، پـس از آن  - 
 شوند. جاري و روزانة خود را از دست دادند، به اسناد تاريخي تبديل مي

 ----------------------------------------------  

  (حبيبه محبي)  »1«گزينة  -88
اسنادي كه اكنون در دسترس محققان قرار دارد و در مراكز اسناد نگاهداري 

  مانده است. شود، از دورة ايلخانيان، تيموريان و آق قويونلوها به بعد باقي مي
هاي حـاكم بـر ايـران مربـوط بـه دوران       مانده از سلسله ترين اسناد باقي بيش

  بسيار كم است.باشد و تعداد اين اسناد تا دورة صفويه  پهلوي مي

  محمد كريمي) (علي    »4«گزينة  -89
اعـزام دانشـجويان بـه خـارج از      ،ها اسناد مربوط به تأسيس مدارس، دانشگاه

 امتيازنامة انتشار نشريات، جزء اسناد فرهنگي هستند. و كشور

----------------------------------------------  
 (بهناز آرون)    »1«ة زينگ -90

انـد، از   كه در زمان خود، كاربرد شخصي يا اداري داشته ل ايندلي اسناد تاريخي به
ها و مسائلي از اين قبيل كه يك مؤلف در كتـاب   كاري ها و ملاحظه بسياري دروغ

 خود ممكن است آگاهانه در نظر گيرد، به دورند.

از قرن هفدهم ميلادي فهرست كردن و تنظيم اسـناد دولتـي در اروپـا رواج    
  يافت. 

---------------------------------------------- 

  جغرافياي سال چهارم 
  

 زاد) (شيوا شريف    »2«ة گزين -91

بيش از پيش در «دهد كه اين علم  روند علم جغرافيا در عصر حاضر نشان مي
بـه   »گيـرد  نگهباني از زمين و ساكنان آن از ابزارهاي جديد بهـره مـي  ة عرص
  ين تبديل شده است.بان زم علم ديدهاي كه جغرافيا به  گونه

---------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)   »3«ة گزين -92

تابـد، انـرژي    هـا و ...) مـي   هـا، جنگـل   وقتي امواج نور خورشيد به اشـيا (آب 
اما هر پديده با شدت و ضعف خاصي نور خورشـيد   ؛شود مشخصي بازتاب مي

آب «، 2ة ، شـمار »گيـاه «، 1ة مارشده، ش ـ كند. در شكل آورده را منعكس مي
  دهد.  را نشان مي» پوشش خاك سطحي«، 3ة و شمار» صافة رودخان

---------------------------------------------  
  )93(كنكور سراسري     »4«ة گزين -93

هايي در ابعاد كوچـك را روي سـطح زمـين     توانند انرژي پديده ها مي ماهواره
 گيري، پيكسل گويند. هاندازة ثبت كنند. به اين پهن

  درسي:ة توضيح نكت
تـر و   تر باشد، قدرت تفكيك تصوير آن بيش يك پيكسل كوچكة هرچه انداز

  تري در آن قابل مشاهده و بررسي است. هاي كوچك پديده
----------------------------------------------  

 )93(خارج از كشور     »4«ة گزين -94

هاي وارده بر اثـر  ، ارزيابي و برآورد خسارتيكي از كاربردهاي سنجش از دور
هـاي  تصاوير مربوط به زمـان  ةمخاطرات طبيعي مانند زلزله، از طريق مقايس

  مختلف است.
----------------------------------------------  

  )مريم بوستان(    »1«ة گزين -95
 اي از منابع مفيـد و معتبـر يـك سيسـتم     هاي هوايي و تصاوير ماهواره عكس

روند. ايـن منـابع بـه ارتقـاي كمـي و كيفـي        شمار مي اطلاعات جغرافيايي به
روز آوردن  كنند و در بازنگري نقشه و به اطلاعات مورد نياز سيستم كمك مي

  هاي مختلف اطلاعات نقش بسيار مؤثري دارند. و افزودن لايه
----------------------------------------------  

  ودي)(آذر محم  »3«گزينة  - 96
وضعيت زمين براي تبديل به فضاي ة اين شكل، تصوير حاصل از تركيب نقش

هاي  اي از نقشه  دهد كه نمونه مناطق غيرمجاز را نشان مية سبز شهري با لاي
  چهارم است.ة هاي اطلاعات جغرافيايي در مرحل خروجي سيستم
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  )محمدعلي خطيبي بايگي(    »2«گزينة  -97

هاي جغرافيايي است كه آموزش اين  پديدهاي كوچك و مشابه از  مدل وسيله
كنـد.   رشته را آسان و تفهيم يك موضـوع پيچيـدة جغرافيـايي را سـاده مـي     

هـا   سهولت استفاده و تأثير آن«هاي جغرافيايي،  ترين اصل در تهية مدل مهم
  است.» در يادگيري

----------------------------------------------  
 (حبيبه محبي)  »1«گزينة  -98

هاي جغرافيـايي   هايي هستند كه با مقياس معين از پديده مدل فيزيكي: مدل
تـرين نقـش را در آمـوزش موضـوعات      هـا بـيش   شوند. ايـن مـدل   ساخته مي

هـاي   هـا در نمـايش دادن پديـده    جغرافياي عمومي دارند. كـاربرد عمـدة آن  
كرة  شود. مانند ها استفاده مي ندرت از آن طبيعي است و در مسائل انساني به

  ها و مولاژها. جغرافيايي (تصوير صورت سؤال)، نقشه و انواع ماكت
----------------------------------------------  

 زاد) (شيوا شريف    »2«گزينة  -99

ها از روي يك  اين مدليا استنتاجي است؛  يمدل فون تونن يك مدل مفهوم
  شوند.  فرضيه يا نظرية جغرافيايي تعريف و طراحي مي

با وجود قديمي بودن و اشكالاتي كه به آن وارد شـده، هنـوز هـم     ،ن مدلاي
  اعتبار زيادي دارد.

----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)   »3«ة گزين -100

هـا را بـه صـورت مسـتقيم      هميشه براي ما امكان ندارد كه بسياري از پديده
هـاي جغرافيـايي در    يم. برخي پديدهنظر را كسب كن ببينيم و اطلاعات مورد

شـود. برخـي    هـا ديـده مـي    اند كه اكنون فقط آثـاري از آن  گذشته روي داده
پيوندنـد و فرصـت و    وقوع مـي  اي دور از محل زندگي ما به ها در فاصله پديده

ما فراهم نيست. گـاهي هـم در محـيط واقعـي     ة ها براي هم امكان ديدن آن
سـازد و گـاهي هـم     ممكـن مـي   العه را غيرخطرهايي وجود دارد كه كار مط

گونـه مـوارد،    مدت وجـود نـدارد. در ايـن    ها در كوتاه امكان تكرار وقوع پديده
  كنند. هاي جغرافيايي در فهم موضوعات كمك مؤثري مي مدل

----------------------------------------------  
  ) 2تاريخ ايران و جهان ( 
  

 (آزاده ميرزايي)  »2«ة زينگ -101

مرحوم آخوند خراساني و حاج شيخ عبـداالله مازنـدراني از پيشـنهاد مرحـوم     
مبني بر نظارت پـنج تـن از علمـاي زمـان بـر مصـوبات       االله نوري  شيخ فضل

  حمايت كردند. مجلس 
 ----------------------------------------------  

 (فريده رحمتي)   »3«گزينة  -102
ومـت اسـتبدادي، ايجـاد ارتـش     از جمله اقدامات رضاخان، بازگشـت بـه حك  

هـا   منظم، احداث خط آهن سراسري، اسكان عشاير و يك شكل كردن لباس
  و كشف حجاب بود. 

----------------------------------------------  
 (بهناز آرون)  »4«ة گزين -103

) انگلستان و آمريكا نيروهـاي خـود را از   1324جنگ (شهريور ة پس از خاتم
و از شوروي نيز خواستند كه همان كار را انجام دهـد، امـا   ايران خارج كردند 

ها كه درصدد تحكيم نفوذ خود در ايران و اخذ امتياز نفت شمال ايـران   روس
ة بودند، نه تنها نظاميان خود را از ايران خارج نكردند، بلكه به حمايت از فرق ـ

  دموكرات كردستان پرداختند. ة دموكرات آذربايجان و فرق
وزير جديد قرارداد الحاقي نفت را به مجلس شوراي ملـي   نخست علي منصور

  وزيري رسيد. آرا به مقام نخست برد. با استعفاي منصور، سپهبد رزم

 (بهناز آرون)  »1«ة گزين -104

ة شـد، ضـرب   آن افزوده مية روز بر دامن اختلاف ميان رهبران نهضت كه روزبه
  اساسي بر پيكر نهضت وارد آورد.

  ها: زينهتشريح قسمت اول  گ
  وزيري مصدق دوم نخستة دور»: 1«ة گزين
  وزيري مصدق اول نخستة دور»: 2«ة گزين
  وزيري مصدق اول نخستة دور»: 3«ة گزين
  وزيري مصدق دوم نخستة دور»: 4«ة گزين

 ----------------------------------------------  
 زاد) (شيوا شريف  »4«ة گزين -105

ران از محمدرضا شاه خواست تا بـا انجـام   خود در اية آمريكا براي حفظ سلط
گيــري  هــاي اعتراضــي و شــكل اصــلاحات اجتمــاعي، مــانع از بــروز جنــبش

شد،  هاي مردمي شود. البته برنامه اصلاحات فقط به ايران محدود نمي نهضت
بلكه در ساير كشورهاي تحت سلطه و نفوذ آمريكا نيز براي تحقق اهداف زير 

بخشيدن به افراد دست نشاندة خود در اين كشورها اعتبار  - 1: به اجرا درآمد
ــر ســلطه   - 2 ــر مــردم زي ــوگيري از  - 3كــاهش فشــار ب فريــب مــردم و جل

سازي بـراي گسـترش    زدايي و زمينه دين - 4هاي مردمي  گيري حركت شكل
  نفوذ آمريكا در ايران

----------------------------------------------  
 زاد) (شيوا شريف  »2«گزينة  - 106

چه سبب شد تا رهبر نهضت بـار ديگـر قاطعانـه در مقابـل رژيـم پهلـوي        آن
بار كاپيتولاسيون بود. مخالفت صـريح و قاطعانـة    بايستد، تصويب قانون خفت

امام خميني (ره)، رژيم پهلوي را چنان بـه وحشـت انـداخت كـه امـام را در      
ي در قـم دسـتگير و بـا يـك هواپيمـا      .هـ . ش 1343آبان  13سحرگاه روز 

 نظامي به كشور تركيه تبعيد كرد.
 ----------------------------------------------  

 )91(كنكور سراسري   »4«گزينة  -107

امام خميني (ره)، به مناسبت درگذشت فرزند خويش سخناني ايراد كردند و 
اين حادثه را از الطاف خفية الهي دانستند و دو قشر روحاني و دانشـگاهي را  

 كردند. به وحدت دعوت

----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  -108

يك روز پس از پيروزي انقلاب اسلامي، به فرمان امـام خمينـي (ره) كميتـة    
انقلاب اسلامي به عنوان نخستين نهـاد انقلابـي تأسـيس شـد. ايـن كميتـه       

رژيـم پهلـوي را بـر    وظيفة حفظ نظم و امنيت و دستگيري سران جنايتكـار  
 عهده داشت.

----------------------------------------------  
 زاد) (شيوا شريف  »2«ة گزين -109

تسخير سفارت آمريكا در تهران و دستگيري و بازداشت مـأموران آمريكـايي   
ــن رو در    ــرار داد. از اي ــبي ق ــرايط نامناس ــا را در ش ــت آمريك ــران، دول در اي

نظـامي، اقـدام بـه    ة طراحي يك عمليات پيچيد ، آمريكا با1359ارديبهشت 
  پياده كردن نيروي نظامي در صحراي طبس كرد.

 ----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »3«ة گزين -110

توسط ايـران، منـافقين از سـمت غـرب وارد      598ة به دنبال پذيرش قطعنام
آسا با عنـوان مرصـاد    عملياتي برقاما رزمندگان ايراني در  ،خاك ايران شدند

آباد و كرمانشاه شكست سنگيني بـر   (كمينگاه) در حد فاصل شهرهاي اسلام
 ها وارد كردند. آن
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  ) 2جغرافيا (
  

 )محمدعلي خطيبي بايگي(   »3«گزينة  -111

داشتن «گويند. حاكميت يعني » دولت«بدنة تشكيلاتي و اجرايي حكومت را 
  .»هاي خارجي ت و دخالت دولتاستقلال و بركنار بودن از نظار

----------------------------------------------  
 )92(كنكور سراسري     »3«ة گزين -112

كـوه   الـرأس رشـته   شده در صورت سؤال، بر روي خط در شكل آورده Aة نقط
عنوان مرز طبيعي بين دو كشور فرانسه و اسپانيا  پيرنه قرار گرفته است كه به

  شود. معرفي مي
 ---- ------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »  1«ة گزين -113

مرز بين كشورهاي كانادا و ايالات متحده از نوع هندسي، مـرز بـين ايـران و    
هاي آرارات) و مرز بين كشورهاي كانـادا و آلاسـكا    تركيه از نوع طبيعي (كوه

  از نوع مرزهاي پيشتاز (پيشين يا قبل از سكونت) است.
 ----------------------------------------------  

 )97خارج از كشور (    »2«ة گزين -114

 اند.  كشورهاي شيلي، نروژ و ايتاليا هر سه طويل
 ----------------------------------------------  

 (مريم بوستان)    »2«گزينة  -115

پوسـتة زمـين    ،ميليون سال پيش يعني در دورة پركـامبرين  500در حدود 
  ديگر متصل بودند. ها به يك يعني قاره ؛يكپارچه بود

  .شناسي يك فلات قاره است خليج فارس از نظر زمين
 ----------------------------------------------  

 (بهناز آرون)  »2«گزينة  - 116

هـاي مرجـاني و گنبـدهاي نمكـي باعـث       فارس تپـه   در بخش جنوبي خليج
زياد سواحل سنگي باعث شده تا حدود اند. شيب  تشكيل جزاير مختلفي شده

  ها در امان بمانند. زيادي اين سواحل از آلودگي
----------------------------------------------  

 (بهناز آرون)  »3«ة گزين -117

هاي خارجي كه از نظر صنعت و اقتصاد خـود را نيازمنـد نفـت و گـاز      قدرت
بـر  خـود، بـه غـارت و تسـلط      كنند تا با استفاده از نفوذ ش ميبينند، تلا مي

  منابع انرژي اين منطقه اقدام كنند.
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  » 4«ة گزين -118

  داده ←سرمايه 
  داده ←بذر 

 ----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)    »2«ة گزين -119

تجـاري دارد  ة ، محصول صرفاً جنبنتيشن)(پلا محصولي در كشت تخصصي تك
شود و نه مصرف محلي. اين نوع سيستم كشاورزي  و براي بازار فروش توليد مي

نياز دارد؛ بنابراين، مالكان و مديران مزارع از كارگران مهـاجر و  » كارگر زياد«به 
  كنند. پوست با مزد ارزان براي كارهاي كشاورزي استفاده مي سياه

----------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(  »1«ة گزين -120

سنگ يا آب جـاري دسترسـي    هايي كه به زغال تر در مكان صنايع اوليه بيش
  شدند.  داشتند ايجاد مي

  ترين نواحي صنعتي اروپا در غرب اين قاره قرار دارند. مهم

  )2شناسي ( و جامعه علوم اجتماعي
  

 )(آزيتا بيدقي    »4«ة گزين -121

هايي بود كه درون يك تمدن واحد پديد  چالش بلوك شرق و غرب از نوع چالش
  داري غربي است. آيند. چالش فقر و غنا، چالشي مستمر در نظام سرمايه مي

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)    »1«ة گزين -122

ها را به  گر فرهنگسياسي و اقتصادي خود، دية فرهنگي كه با حضور گسترد
چالش كشانده است، بيش از همه نيازمند به معرفت و علمي است كه حضور 

هـاي پسـامدرن فاقـد ايـن      كـه انديشـه   جهاني آن را توجيـه كنـد. حـال آن   
  اند. ظرفيت

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)  »2«ة گزين -123

هـاي غربـي را در    عمليات نظامي قدرتهاي هانتينگتون،  جنگ تمدنة نظري
كرد. از ديدگاه كنت، جنگ  هاي كشورهاي غيرغربي، توجيه مي قبال مقاومت

جديد غربي، ريشه داشته باشـد و وقـوع آن در   ة تواند در فرهنگ و جامع نمي
  اين جوامع، عارضي است.

----------------------------------------------  
 قي)(آزيتا بيد    »4«ة گزين -124

 تشريح عبارات نادرست:

ــه بحــران اقتصــادي مجموعــة نظــام اجتمــاعي را    آســيب -  هــاي مربــوط ب
  گيرد. دربرمي

  روشنگري مدرن از قرن نوزدهم صورتي تجربي و حسي پيدا كرده بود. - 
----------------------------------------------  

 (الهام ميرزايي)    »3«ة گزين -125

هايي بـود كـه درون يـك فرهنـگ و      ع چالشچالش بلوك شرق و غرب از نو
هاي مختلف،  هايي كه بين فرهنگ آيند، نه از نوع چالش تمدن واحد پديد مي

آيد و چالشي نيست كه هنگام تبـديل و تغييـر يـك فرهنـگ و      به وجود مي
داري غربي، چالش فقر و غنا، چالشـي   شود. در نظام سرمايه تمدن آشكار مي
اي و مقطعـي   هاي اقتصادي، اغلب دوره ه بحرانهاي مربوط ب مستمر و چالش

  است. 
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)    »1«ة گزين - 126

شد  هاي نخستين به كشورهاي غربي محدود مي هاي اقتصادي در دوره بحران
و  گيري اقتصـاد جهـاني   پذيرفت. ولي با شكل ها اثر مي و از عوامل داخلي آن

اي به سرعت  هاي منطقه كاهش اهميت مرزهاي سياسي و جغرافيايي، بحران
  سازد. آثار و پيامدهاي جهاني خود را آشكار مي

توانـد بـه فروپاشـي     يك بحران اقتصادي در صورتي كـه كنتـرل نشـود مـي    
  هاي سياسي منجر شود. نظام

----------------------------------------------  
 رغوان عبدالملكي)(ا    »3«ة گزين -127

محيطـي را ناشـي از فرهنـگ     هاي اجتماعي، بحـران زيسـت   برخي از جنبش
غربي دانسته و انتقادات خود را متوجه بسترهاي معرفتـي ايـن   ة مدرن جامع

اند و برخي ديگر، بازگشت به رويكردهاي معنوي به طبيعـت را   فرهنگ كرده
 دانند. راه گريز از بحران مي
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 عبدالملكي)(ارغوان     »3«ة گزين -128

 شناختي معرفت هويت در ترديد و انكارة منزل به روشنگري در ترديد و انكار

 طـول  در جهـاني  ايـن  و دنيوي به انسان بخشيدن اصالت بود و مدرن جهان

  .شد هيليسم منجرين به بيستم قرن
----------------------------------------------  

 زاد) (شيوا شريف    »2«ة گزين -129

فقـر و غنـا، در   ة يشمندان كشورهاي اروپايي براي حل مشكل فاصلبرخي اند
هايي ارائـه دادنـد.    هاي فرهنگ جديد غرب، نظريه ها و آرمان چارچوب ارزش
دوم قرن نوزدهم به نقد ليبراليسم اقتصادي پرداخت. از نظر ة ماركس در نيم

قلابي، داري، تنها با يك حركت ان هاي ساختار اجتماعي نظام سرمايه او چالش
  قابل حل بود.

----------------------------------------------  
 زاد) (شيوا شريف    »3«ة گزين -130

اي بـود كـه عمليـات نظـامي      هـاي هـانتينگتون، نظريـه    جنگ تمـدن ة نظري
كـرد.   هاي كشورهاي غيرغربي توجيه مي هاي غربي را در قبال مقاومت قدرت

در جهـان معاصـر بـا نـام جنـگ      هـا   درگيـري ة هانتينگتون از آخرين مرحل ـ
هـا در   كند. از نگاه او در ايـن مرحلـه، منبـع اصـلي درگيـري      ها ياد مي تمدن

  جهان، عوامل فرهنگي است. 
----------------------------------------------  

 )92(خارج از كشور     »4«ة گزين -131

اسـتبداد  «زده در كشـورهاي اسـلامي،    رهاورد حكومـت منـورالفكران غـرب   
، »وابسـتگي بـه كشـورهاي اسـتعمارگر    «دليـل   اسـت. آنـان بـه   » استعماري

سـازند و   جوامـع اسـلامي را مخـدوش مـي    » استقلال سياسـي و اقتصـادي  «
هـاي مردمـي بـراي حفـظ هويـت اسـلامي خـود را نيـز سـركوب           مقاومت«

  »كنند. مي
 ----------------------------------------------  

 (فاطمه رحيمي)    »1«ة گزين -132

آميـز روشـنفكران چـپ كشـورهاي مسـلمان در دنيـاي        هاي اعتراض حركت
  گرفت. هاي بلوك شرق قرار مي حمايتة دوقطبي قرن بيستم، اغلب در ساي

 ----------------------------------------------  
 (ليلي فريدوني)  »3«ة گزين -133

مت دموكراسي، حكو ،هاي سياسي بندي نظام ارسطو در دستهة براساس نظري
اكثريت بر مدار خواست اكثريت جامعه و جمهوري، حكومت اكثريت بر مدار 

  فضيلت و حقيقت است.
----------------------------------------------  

 (ليلي فريدوني)    »1«ة گزين -134

هاي سياسي فاقد معيار علمي اسـت   از نظر اين گروه انسان در گزينش ارزش
شخصي و اجتماعي سياستمداران انتخاب  هاي ها براساس گرايش و اين ارزش

هـا را در   شوند و علم تنها ابـزاري اسـت كـه راه دسـتيابي بـه ايـن ارزش       مي
  كند. پيدا مي ،جهاني داشته باشند صورتي كه تفسيري دنيوي و اين

 ----------------------------------------------  
 )91(كنكور سراسري   »2«ة گزين -135

كند و اگر نظـام سياسـي،    نظام سياسي را تأمين مي نظام فرهنگي، مقبوليت
هـاي خـارجي از اصـول و     تـأثير و فشـار سياسـت    دلايل داخلي و يا تحت  به

كاهش «مقبوليت آن را ة هاي فرهنگي عدول كند، نظام فرهنگي، زمين ارزش
  »دهد. مي

  (آذر محمودي)    »4«ة گزين - 136
كومـت اقليـت   حكومت فرد براسـاس فضـيلت اسـت. اليگارشـي ح     مونارشي، 

  براساس خواست و ميل افراد است. 
هـايي كـه دارنـد، بـه      هـا و ارزش  فارابي جوامع جاهلي را براساس نوع آرمـان 

  .كند اقسامي تقسيم مي
----------------------------------------------  

 (فروغ تيموريان)    »4«ة گزين -137

شـود و   امعـه مـي  رويكرد نظام سياسي در حالت بازار آزاد، منجر به شكاف ج
هاي مناسب تحـرك اجتمـاعي را از قشـرهاي مختلـف جامعـه سـلب        فرصت

  خواهد كرد. 
 ----------------------------------------------  

 (فروغ تيموريان)    »3«ة گزين -138

كننـد و   افرادي كه شناخت علمي را به دانش تجربي و حسـي منحصـر نمـي   
هـا توجـه دارنـد و بـا      متعـالي ارزش ديدگاه توحيدي دارند، به ابعاد دنيوي و 

هـاي   استفاده از شناخت عقلاني و وحياني، به تفسير علمي نسـبت بـه ارزش  
  پردازند. يادشده مي

----------------------------------------------  
 (ارغوان عبدالملكي)  »2«ة گزين -139

ر جمهوري يا پوليتي از ديد ارسطو، حكومتي است كه در آن، اكثريت مردم ب
در عقايد اسـلامي احكـام و   اساس حقيقت و فضيلت، حضور و فعاليت دارند. 

  گيرد. مقررات، با اراده و مشيت خداوند شكل مي
----------------------------------------------  

  (الهه خضري)    »1«ة گزين -140
 تشريح عبارات نادرست:

هـاي آن   مجموعه سازوكارهايي كه در نظام اجتماعي بـراي اعمـال سياسـت   
دهـد و حكومـت عامـل اجـرا كـردن       وجود دارد، نظام سياسي را شـكل مـي  

  هاي نظام است. سياست
هاي اجتمـاعي ديگـر باشـد؛ بلكـه در      تواند مستقل از نظام نظام سياسي نمي

  هاست. تعامل با آن
  اختيارات نظام سياسي است، نه نظام اقتصادي.ة وضع قوانين در حيط

------------------------ ----------------------  

  فلسفة سال چهارم
  

 (موسي اكبري)  »1«گزينة  -141

نگـر فيلسـوفان اسـت بـا ذوق      روش اشراقي همان اتحاد دانش نظري و برون
نگر عارفان كه به بركت عبور از مرحلـة علـم حصـولي بـه عرصـة علـم        درون

  گردد. حضوري ممكن مي
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »1«گزينة  -142

كنند علـم حصـولي    صور علمي از آن جهت كه از اشياي خارجي حكايت مي
هستند مانند علم ما به اعتماد ديگران و اخبار روز كه بـا واسـطه نسـبت بـه     

 كنيم. ها علم پيدا مي آن

 ----------------------------------------------  
 (علي آزادي)  »3«گزينة  -143

س نسبت به مشرق بالاتر در حكـم مغـرب اسـت و هـر مغـرب      هر مشرق نف
  نسبت به مغرب پايين تر در حكم مشرق است.
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 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -144

  خواهد با عشق و مجذوبيت به حقيقت هستي متصل شود. عارف مي - 
خواهد جهان را فهم كند؛ يعنـي تصـويري صـحيح و     فيلسوف (حكيم) مي - 

  هن خود داشته باشد.نسبتاً جامع از جهان در ذ
 ----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »1«گزينة  -145

و كمـك  » هدايت مردم«گار به دسالك در سفر في الخلق بالحق به اذن پرور
پردازد. مبحث عقلـي متنـاظر بـا ايـن سـفر       ها براي رسيدن به حق مي به آن

  باشد. مي» مباحث نفس و معاد«
 --------- -------------------------------------  

 )96كنكور سراسري (  »4«گزينة  - 146

ازاي آن باشد و آن را تشكيل بدهد نـه   به ،اصالت آن چيزي است كه واقعيت
 كه اعتباري و ساخت و پرداخت ذهن باشد.  اين

 ----------------------------------------------  

 )علي آزادي(  »2«گزينة  -147

لت وجود معتقدند كه ذهن، مفهوم ماهيت را به تبع وجود، نزد طرفداران اصا
خود مي سازد و اعتبار مي كند و اين بيت نيز درباره اصالت وجود مي باشـد  

 اند. همان ماهيات هستند كه اعتباري شمرده شده» ها تعين«و منظور از 

 ----------------------------------------------  

 )يآزاد  علي(  »1«گزينة  -148

پـس  . هاسـت  معلوليت و وابستگي موجودات، ناشي از ضعف مرتبه وجـود آن 
ملاك نيازمندي معلول به علت را بايد در ضعف و نقـص مرتبـه وجـودي آن    

فقـر  «طبق نظريه  معروف است.» فقر وجودي« دانست. اين نظريه به نظريه 
جهـان هسـتي    –هاي عالي بحث اصالت وجـود اسـت    كه از ثمره –وجودي 

رچه نياز و تعلق به ذات الهي است و هـيچ اسـتقلالي نـدارد و اگـر ذات     يكپا
الهي آني پرتو عنايت خويش را باز گيرد، كل سلسـله مراتـب وجـود محـو و     

 گردد. نابود مي

 ----------------------------------------------  

 )97خارج از كشور (    »1«گزينة  -149

هـا   ضـعف مرتبـه وجـودي آن    اختلاف موجودات از نظر ملاصدرا به شـدت و 
 گردد. يعني همان مرتبه وجودي بازمي

 ----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(  »1«گزينة  -150

بر اساس اصل حركت جوهري، هيچ نقطـة ثـابتي در جهـان طبيعـت يافـت      
شود و نه در كلّ جهان هستي؛ بلكـه موجـودات ثـابتي در عـالم مـاوراء       نمي
  يعت هستند كه از هرگونه تغيير مبرا هستند.طب

----------------------------------------------  

  منطق و فلسفة سال سوم
  
 

 )حميد محدثي(  »3«گزينة  -151

قياس غلط است، زيرا بر پاية يك تمثيل نابجـا   يادر استدلال ارائه شده، كبر
مان خـود خفـه   بيان شده كه هركس در آپارتتنظيم شده است. يعني چنين 

  شده باشد، خفگي وي در نتيجة استنشاق گاز مونوكسيد كربن است.

 )حميد محدثي(  »4«گزينة  -152

الصدق  عكس نقيض لازمموجبه جزئيه بوده و  »هستند ها نادان انسانبرخي «
  ندارد.

 ----------------------------------------------  
 )ميد محدثيح(    »2«گزينة  -153

اساس رفع مقدم (وجود نداشتن آتش) رفع تـالي (وجـود   در اين استدلال بر 
  باشد. نداشتن حرارت) نتيجه گرفته شده است كه نوعي مغالطه مي

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »2«گزينة  -154

كه مغالطه ظاهري استدلالي دارد، آن است كه مقدمات به كار رفته  علت اين
غلط بودن شبيه به اسـتدلال هسـتند و در نگـاه اول متوجـه     در آن در عين 

  .يمشو غلط بودن آن نمي
---------------------------------------------- 

 كيا) (طنين زاهدي  »1«گزينة  -155

شكل سوم اسـت و بايـد صـغراي آن موجبـه و لااقـل يكـي از       » الف«قياس 
ند پـس شـرايط   مقدمات آن كلي باشد ولي اينجا هر دو مقدمه جزئـي هسـت  

حـد  » ب«گيري شده است. امـا در   انتاج رعايت نشده و از قياس عقيم نتيجه
  در دو معناي متفاوت استفاده شده است.» روي«وسط نداريم زيرا 

----------------------------------------------  

 )علي آزادي(  »1«گزينة  - 156

جـا   ه در ايـن هـاي فـاعلي و غـايي هسـتند ك ـ     اي علت علل بيروني هر پديده
  د.نباش ترتيب بناّ و درس خواندن مي به

----------------------------------------------  

 )97 كنكور سراسري(    »4«گزينة  -157

 هاي ديگر: تشريح گزينه

عامل با علت متفاوت بوده و ممكن است در ايجاد يك پديده بـه  »: 1«گزينة 
  ند. طور مثال رشد يك درخت عوامل متعددي مؤثر باش

توان گفـت كـه    علت غايي و فاعلي از علل بيروني هستند و نمي»: 2«گزينة 
  تواند باشد.  ها مي اي از آن موجود آميخته

تـوان تشـخيص داد ماننـد علـت      بعضي اوقات يك علت را نمـي »: 3«گزينة 
  ها كه خارجي و مشهود نيست. فاعلي در بسيار از پديده

----------------------------------------------  

 )96 خارج از كشور(    »2«گزينة  -158

علت مادي در حقيقت مرحله استعداد در يك چيز است كه تدريجاً يا بر اثـر  
دخالت يك علت فاعلي خارجي و يا بر اثر طبيعت دروني خود (همـان علـت   

  شود. فاعلي دروني) به مرحله فعليت نائل مي
 ----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »1«گزينة  -159

علت غايي يا همان ميل طبيعي ضامن حركت اشيا است بـه سـوي بـالاترين    
  ها. صورت آن

  كند. گاه تغيير نمي مادة اشياء هيچنكته: 
 ----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »2«گزينة  - 160

  باشد. ميمقدار براي مثلث جنس و حاكي از علت مادي آن  - 
ضلعي براي مثلث نشان دهنـدة ماهيـت آن اسـت كـه حـاكي از علـت        سه - 

  باشد. مي آن صوري
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  شناسي روان

  
 (رويا رحماني)    »1«ة گزين - 161

هـاي بـدن بـراي جنگيـدن بـا فشـار روانـي         اگر تلاش ،فرسودگية در مرحل
فرسـودگي  ة نتيجه بماند و فشـار روانـي ادامـه يابـد، شـخص وارد مرحل ـ      بي
يعنـي شـخص در حالـت     ؛شـود  پـاره مـي   دن در ايـن مرحلـه پـاره   شود. ب مي

  شود. پذير مي ها آسيب رود و در برابر امراض و بيماري فرسودگي فرو مي

  هشدار است.ة مربوط به مرحل» 1«ة گزين
----------------------------------------------  

 نژاد) (مينا توكلي  »4«ة گزين - 162

كند  نظر مي گيرد، از هدف اصلي خود صرف يوقتي فرد در اين شرايط قرار م
تـر را دنبـال    اهميـت  اهميـت و كـم   تر و يا بـي  هاي كوچك جاي آن هدف و به
 كند. مي

----------------------------------------------  

 نژاد) (مينا توكلي    »1«ة گزين - 163

، چرخــه) (عــدم توانــايي در هــدايت ســه واكــنش معمــول در برابــر ناكــامي
رسـاندن بـه ديگـران و اشـيا      است. به عمل آگاهانه جهت آسيب پرخاشگري

 شود. مي  گفتهپرخاشگري  ،چرخه) (لگد زدن به سه

----------------------------------------------  
 (رويا رحماني)  »2«ة گزين - 164

فرد بايسـتي   كه در آنترين نوع تعارض، تعارض گرايش ـ گرايش است   ساده
كي را انتخـاب كنـد. ايـن تعـارض در مقايسـه بـا       ي ،بين دو هدف خواستني

 كند. ترين فشار رواني را ايجاد مي كم ،ديگرتعارضات 

----------------------------------------------  
  )مهسا عفتي(    »4«گزينة  - 165

كسي كه اختلال اضطرابي فراگير دارد معمولاً تمام و يا بعضي از علائم زير را 
  دهد: نشان مي

مـورد،   ) ترس ناگهاني بي2يد قلب، تنگي نفس، لرزش و تعريق، ) تپش شد1
گيـري و اشـكال در    در تصـميم  ترديـد ) 4) احساس خستگي و فرسودگي، 3

) احسـاس فشـار   7، بـودن  ) عصبي و ناراحـت 6) احساس وحشت، 5تمركز، 
 ) نگراني دائم8و  رواني

 ----------------------------------------------  

 (مريم كشاورزي)    »3«ة گزين -166

هاي ميكروبـي و   خاطر بيماري تر به ها بيش چندان دور، انسان اي نه در گذشته
 مردند. عدم بهداشت جسماني و يا حوادث طبيعي مي

دسـتگاه گـردش خـون،     هـاي  ، بيمـاري 117ة صـفح  4- 1با توجه به جدول 
  ومير را به خود اختصاص داده است. ترين درصد مرگ بيش

 احمدي)(مريم     »2«ة گزين - 167

هاي  شناسي از طريق خدمات و مراقبت پزشكي و روان هاي روان تر كمك بيش
  شود. سرپايي ارائه مي

----------------------------------------------  

 (مريم احمدي)  »3«ة گزين - 168

اسـت كـه يكـي از     رفتـاري  رفتاري مبتنـي بـر اصـول يـادگيري     هاي درمان
ريجي بـوده و ايـن روش درمـاني    هاي معروف آن حساسيت زدايـي تـد   روش

  براي كاهش اضطراب مناسب است.
----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)    »4«ة گزين - 169

جو هسـتند و   شدت رقابت بهاست كه افرادي متعلق به » الف«الگوي رفتاري 
گير  هلقرار دارد كه افرادي آرام، صبور و س» ب«در مقابل آن الگوي رفتاري 

 هستند.

كند، فشـار روانـي را كـم     فردي كه در مقابل فشار رواني احساس كنترل مي
  كند. كرده و امكان استفاده از راهبردهاي حل مشكل را براي خود فراهم مي
----------------------------------------------  

 (آذر محمودي)    »4«ة گزين -170

هاي همـراه   از بين بردن علامتيا  و كاهش ،هدف از درمان پزشكي ـ زيستي 
  هاي رواني است. با اختلال
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